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Mimořádné číslo Kopidlenských listů, 
které máte právě před sebou, nevychází jen 
tak náhodou zrovna v  roce 2021. Letos se 
totiž sešla ve  městě hned tři kulatá výročí, 
která stojí za připomenutí. Dvě z nich jsou 
stoletá, a  jedno dokonce 140leté. Přesně 
sto let letos uplynulo od  otevření měšťan-
ské školy v Kopidlně a také od první řádné 
valné hromady nově založeného kopidlen-
ského fotbalového klubu. A už před 140 lety 
byl v  Kopidlně založen sbor dobrovolných 
hasičů.

Oslavy všech tří významných událos-
tí během letošního roku probíhají v  míře 
a  formě, jaké současná pandemická doba 
umožňuje. Za  spolupráce města a  všech 
tří slavících institucí jsme se rozhodli také 
přispět a připravit mimořádné číslo KL, kde 
dáváme čtenářům možnost nahlédnout 
do historie kopidlenského školství, fotbalo-
vého sportu i boje s ohněm.

Zároveň toto mimořádné číslo dává při-
pomenout, že i  přes pandemii, která naši 
pozornost zaměstnává poslední dva roky, 
se vývoj ve městě nezastavil. Přímo symbo-
licky se v roce stého výročí měšťanské školy 
v ulici Tomáše Svobody dočkala školní bu-
dova velké rekonstrukce, která se zásadně 
podepíše na komfortu výuky uvnitř a záro-
veň potěší oko při pohledu na obnovenou 
zdobnou fasádu zvenku.

Ještě viditelnější je pokrok, který během 
mnoha desetiletí zaznamenaly možnosti 
boje s  červeným kohoutem. Při pohledu 

na  novou, prostornou a  moderně vybave-
nou požární zbrojnici, kde navíc v garážích 
nedávno přibyla nová výjezdová cisterna, si 
jen těžko dokážeme představit, jak obtížné 
bylo zdolávat oheň před 140 lety s pomocí 
tehdejšího vybavení.

Ačkoli ve  sportu jsou tím hlavním vždy 
výkony a  úspěchy samotných sportov-
ců, i  v  případě kopidlenského fotbalu 
mají dnešní hráči zásadně odlišné zázemí 
a  možnosti v  porovnání s  prvním fotbalo-
vým pláckem před stoletím.

Mimořádné číslo Kopidlenských listů, 
které vychází v době trojice kulatých výro-
čí, si dává za  cíl zmapovat alespoň ty nej-
významnější mezníky, události a okolnosti, 
které si v  tuto chvíli stojí za  to připome-
nout. Zároveň bychom tímto rádi zanechali 
svědectví o naší současnosti pro příští ge-
nerace.                                                                        (kl)

Poznámka: Autoři, kteří se podíleli na  pří-
pravě tohoto zvláštního čísla 
KL, čerpali vedle vlastních 
vzpomínek také hojně z  pí-
semných historických prame-
nů, které přirozeně odrážejí 
dobový jazyk i slohovou a pra-
vopisnou zdatnost svých pisa-
telů. V zájmu zachování auten-
ticity byla proto ve fragmentech 
původních textů provedena 
jazyková korektura jen v přimě-
řeném rozsahu.
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Nejdůležitější milníky kopidlenského 
základního školství 19.–21. století

Základní kámen ke  stavbě školy u  koste-
la v  Hilmarově ulici byl položen 22. 5. 1896. 
Stavba školy rychle postupovala a 8. 9. 1897 
byla slavnostně otevřena.

V roce 2021 slaví budova školy v Hilmarově 
ulici 125. výročí.

Těsně před 1. světovou válkou bylo započa-
to s výstavbou měšťanské školy v ulici Tomá-

še Svobody. V  důsledku vypuknutí války za-
čala výuka v těchto prostorách až 15. 9. 1921.

Budova školy v  ulici Tomáše Svobody se 
v  roce 2021 dočkala celkové rekonstrukce 
a slaví 100 let od svého založení.

1918–1948
Rozestavěná budova školy v ulici T. Svobo-

dy byla použita v období války pro vojenské 

účely. V důsledku války byla uskutečněna ně-
která nouzová opatření. Byly spojovány třídy 
ke  společnému vyučování, bylo zavedeno 
dvousměnné vyučování, byl snížen počet 
vyučovacích hodin. Úroveň vyučování tím 
velice trpěla. 15. 3. 1939 vzniká protektorát 
Čechy a  Morava. Ztráta samostatnosti po-

Školní třída v roce 1947. Ročník 1945 dívčí měšťanské školy s pedagogy.

Budova měšťanské školy. Snímek nejspíš z konce 20. nebo začátku 30. let, jak lze usoudit podle sloupu s elektřinou, která se začala rozvádět v roce 1925.
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znamenala i  naše školství. Všechna opatře-
ní a  výnosy protektorátní vlády a  říšských 
úřadů směřovaly k  jednomu cíli: zabrzdit 
pokrok, otupit vlastenectví a národní cítění. 
Školní budovy byly opatřeny německými ná-
pisy. Z  vyučování byla vyloučena občanská 
nauka, postupně bylo omezeno vyučování 
dějepisu. Při vyučování zeměpisu se muselo 
používat německo-českých názvů. Pro uči-
tele byly pořádány povinné kurzy německé-
ho jazyka, ze kterého museli složit zkoušky. 
Řada učitelů byla zapojena v odbojové čin-
nosti, za kterou byla vězněna. Byli mezi nimi 
František Karpíšek, František Fejfar, Jindřich 
Karpíšek a Jindřich Veleba.

V roce 1944 byla vyhlášena totální mobi-
lizace pracovních sil. Ta postihla místní uči-
tele. Ze školy byli odvoláni František Čapek, 
František Hejduk, Josef Ruta, František Vraš-
til a  Josef Pelc. Od  1. 2. 1946 byly od  sebe 
odděleny správy měšťanské školy chlapecké 
a  dívčí. Jako správce dívčí školy byla pově-
řena Anna Kuncířová. Ředitelem chlapecké 
školy byl jmenován Karel Fišera.

1948–1989
10. 5. 1948 bylo uzákoněno jednotné škol-

ství. Tímto byla upravena i  jeho struktura. 
Prvním stupněm byla škola národní (1.–5. 
postupný ročník), druhým stupněm čtyřletá 
střední škola (6.–9. postupný ročník). Vývoj 
školství po roce 1948 byl ovlivněn vývojem 
společnosti, především vývojem politickým. 
V  rámci podpory komunistických ideálů 
dochází v  Kopidlně v  roce 1950 k  založení 
pionýrského oddílu. Nový školský zákon 
v roce 1953 pak přináší další přestavbu čes-
koslovenského školství vytvořením jednot-
né osmileté střední školy pro žáky od  šesti 
do čtrnácti let. Roku 1956 začíná výuka prak-
tických cvičení žáků v dílnách a na školním 
pozemku. Za tímto účelem byla v roce 1964 
v rámci akce Z svépomocí vybudována dílna, 
a to za účasti učitelů, žáků i rodičů. Součás-
tí práce pro tehdejší socialistickou vlast se 
staly i četné brigády školy během sezónních 
zemědělských prací. Roku 1957 byla zahá-
jena stavba nové školní kuchyně s jídelnou, 
jelikož původní kuchyň již nevyhovovala ka-
pacitě zájemců o školní stravování. Od roku 
1960 vzniká novou úpravou školského sys-
tému tzv. devítiletá střední škola. Ve školním 
roce 1972/73 byla místní škola rozhodnutím 
ministerstva školství zařazena mezi vybrané 
školy, kde se ověřoval experimentální vy-
učovací projekt. Kopidlenská škola se stala 
místem přípravy učitelů celého okresu Jičín 
a  její učitelé odvedli mimořádný díl prů-
kopnické pedagogické práce. Experimen-
tální vyučování probíhalo na škole osm let. 
Po ověření projektu se pak vyučovalo podle 
této koncepce na všech školách, až do roku 
1990. Ve školním roce 1978/79 byla dokon-
čena instalace akumulačního vytápění a no-
vého osvětlení ve  školní budově u  kostela. 
Budovy školy dlouho nedoznaly žádných 

podstatných změn. Velmi dlouho se vytápě-
lo lokálně. Teprve v roce 1981 bylo zavedeno 
v  budově školy v  ulici Tomáše Svobody čp. 
297 ústřední vytápění z nové kotelny, která 
byla součástí budovy školní jídelny. Skončilo 
tak období, kdy školník zajišťoval sám vytá-
pění celé školy násypnými kamny.

Pionýrská skupina jezdila na  letní tábor 
do  Štikova u  Nové Paky. Ve  školním roce 
1984/85 bylo do  školy zapsáno 385 žáků 
a  působilo zde 21 členů pedagogického 
sboru. Školní jídelna byla přestěhována 
do  nově otevřené hospodářské budovy 
školního areálu. Probíhal nácvik na  spar-
takiádu 1985. Od  roku 1985 měla škola tři 
topiče, protože 1. 11. 1985 byla dána do pro-
vozu nová mateřská škola v Havlíčkově ulici 
a  dostatečné teplo odpovídající předpisům 
mateřských škol mohlo být docíleno jen 
nepřetržitým provozem kotelny. Podmínky 

pro výuku vaření děvčat byly ztížené, cvičná 
kuchyňka byla nově vybudována z  bývalé 
školní kuchyně. V  budově školy v  Hilmaro-
vě ulici se ukázalo, že staré stropy nevydr-
žely zvýšenou zátěž a  začaly se propadat. 
A tak byla škola s okamžitou platností 1. 12. 
1986 uzavřena. Od  té doby se na  1. stupni 
vyučovalo v náhradních prostorách. Některé 
třídy byly vystěhovány do budovy 2. stupně, 
jedna třída do  budovy Svazarmu, tři třídy 
do bývalé mateřské školy (později muzeum, 
dnešní KVC) a dvě třídy do zámku. V tomto 
provizoriu se vyučovalo několik let, protože 
rekonstrukce školy stagnovala.

1989–2021
Události listopadu 1989 přinesly určité 

změny i  do  organizace života škol. Byl zru-

Nedatovaný letecký snímek obytné čtvrti Kopidlna. Vlevo je viditelný zadní trakt školy.
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šen pozdrav „čest práci“, oslovování učitelů 
„soudruhu, soudružko“, nastaly změny v ob-
sahu výuky dějepisu a občanské nauky. Bylo 
zrušeno ideově politické vzdělávání učitelů 
na  školách a  změny byly i  v  oblasti branné 
výchovy a civilní obrany. V roce 1990 převza-
lo rekonstrukci budovy v Hilmarově ulici Ze-
mědělské družstvo Žlunice a  jeho stavební 
skupina rekonstrukci dokončila. 2. 11. 1992 
bylo v  opravené škole slavnostně zahájeno 
vyučování. V roce 1992/93 se škole podařilo 
zajistit vybavení pro počítačovou třídu, kte-
rá měla 8 žákovských, 1 učitelský a  1 řídicí 
počítač a byla umístěna v 1. poschodí ved-
le sborovny na 2. stupni. Mezi velice známé 
turnaje pořádané šachovým kroužkem patřil 
vánoční turnaj, kterého se účastnili šachisté 
z blízkého i vzdáleného okolí. Zahájení roku 
1996/97 provázely dvě významné události – 
změna na devítiletou základní školu: 1. stu-
peň (1.–5. ročník) a  2. stupeň (6.–9. ročník) 
a  oslava 100 let budovy školy v  Hilmarově 
ulici. K  výročí byl vydán školní Almanach 
1896–1996 a uskutečnilo se setkání s býva-
lými učiteli školy, jichž se sešlo sedmdesát. 
Na škole se roku 1998 začalo vyučovat podle 
projektu – Základní škola č.  j. 16847/96-2. 
Jako jedné z mála škol regionu se kopidlen-
ské škole v tomto období významně zvyšo-
val počet docházejících žáků. Kapacita dvou 
budov školy přestala dostačovat, a  měs-
to muselo pronajmout prostory pavilonu 
střední zahradnické školy, kam umístilo čtyři 
třídy. Škola měla 355 žáků ve 14 třídách.

Od 1. ledna 2003 se stala škola samostat-
ným právním subjektem, jehož součástí se 
vedle základní školy stala i  škola mateřská 
a  školní jídelna. Zřizovatelem školy je měs-
to Kopidlno. Od podzimu 2005 začala škola 
využívat ke  své činnosti i  nové víceúčelové 
hřiště, které bylo vybudováno díky iniciati-
vě města Kopidlna v  prostorách bývalého 
zimního stadionu a  je využitelné pro zimní 
i letní sportování. Od roku 2006 se nově za-

vádí výuka anglického jazyka ve 3. a 4. třídě. 
Budova školy v ulici Tomáše Svobody je však 
stále pro svůj stavební stav předmětem kri-
tiky veřejnosti. Omítka budovy je značně 
poškozená a  na  mnoha místech opadává, 
ve špatném stavu je i  střecha z hliníkových 
šablon, okna, ale i  oplocení kolem budovy. 
V budově chybí úplný rozvod vody a odpa-
dů v některých třídách. Ve všech třídách jsou 
ve velmi špatném stavu podlahy a  rozvody 
topení. I tato budova je zahrnuta do projek-
tu celkové rekonstrukce školského areálu, 
která je závislá na získání finančních dotací 
od státu. Rekonstrukce školního areálu byla 
zahájena na  jaře 2006 rekonstrukcí školní 
jídelny, ta byla otevřena v prvním týdnu lis-
topadu 2006. Dále pak pokračovala rekon-
strukce dalších nadzemních pater nad školní 
jídelnou. V  těchto nově zrekonstruovaných 

prostorách vzniklo celkem pět nových tříd 
využívaných jako kmenové učebny, popří-
padě učebny pro výuku anglického jazyka. 
Nová je i cvičná kuchyňka pro výuku pracov-
ních činností děvčat a volitelného předmětu 
domácnost, situovaná ve  druhém nadzem-
ním podlaží. Celý tento nový pavilon škol-
ní jídelny a  učeben je bezbariérový a  plně 
odpovídá všem současným hygienickým 
požadavkům a  normám. Víceúčelová spor-
tovní hala byla vybudována z prostředků EU 
a do užívání byla škole, ale i veřejnosti slav-
nostně předána v prosinci 2009.

Od  roku 2010 škola vyučuje podle vlast-
ního školního vzdělávacího programu pro 
základní vzdělávání s  názvem „Čemukoli se 
učíš, učíš se pro sebe“. V  tomto roce začal 
pracovat také žákovský parlament. Pro škol-
ní administrativu jsme začali využívat počí-
tačový software Bakaláři. Díky projektům 
financovaným z  prostředků EU byla škola 
vybavena interaktivními tabulemi s  příslu-
šenstvím a zapojila se do aktivní spolupráce 
vybraných škol královéhradeckého regionu 
v oblasti interaktivní výuky. V  roce 2011/12 
zpestřil školní práci přeshraniční projekt za-
měřený na poznávání tradic a kultury přátel 
z Polska „Tu a tam kamarády mám“. Na zákla-
dě výsledku výběrového řízení, realizované-
ho v  rámci projektu EU Peníze do škol (tzv. 
„Šablony“), začala 1. 7. 2012 vítězná firma 
s rekonstrukcí počítačových pracoven školy 
dle zadávací dokumentace. V  rámci těchto 
prací vznikly ve  škole dvě nové plně vyba-
vené počítačové pracovny včetně serveru 
a  nového optického propojení a  také nová 
počítačová pracovna v  učebně anglického 
jazyka v  pavilonu školy nad školní jídel-
nou. Všechny práce byly ukončeny a  dílo 
předáno v  termínu stanoveném smlouvou, 
tj. 24. 8. 2012. Ve  školním roce 2012/13 
se uskutečnil 1. ročník projektu Pasování 
na čtenáře. Následoval projekt ve spoluprá-
ci s Ovocentrem Valašské Meziříčí zaměřený 

Výstavba školní dílny.

Zadní trakt budovy v ulici Tomáše Svobody se školní jídelnou. Zadní trakt budovy v ulici Tomáše Svobody se školní jídelnou.
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na podporu zdravého českého ovoce a zele-
niny ve školách a proběhl projekt zaměřený 
na podporu čtenářské gramotnosti. Škola se 
zapojila do Výzvy 56 a 57 k zajištění jazyko-
vých kurzů pro žáky a  učitele. Osvědčily se 
čtenářské dílny jako prostředek ke zkvalitně-
ní čtenářství a čtenářské gramotnosti a pod-
pořen byl také rozvoj technických a  komu-
nikačních dovedností žáků. Během letních 
prázdnin 2017 došlo k  podstatné úpravě 
i v budově školy v Hilmarově ulici. Zastaralá 
a nefunkční akumulační kamna byla nahra-
zena plynovými kotli a  ústředním vytápě-
ním. V průběhu školního roku 2016/17 byla 
na budově 2. stupně provedena rekonstruk-
ce střechy spojená s  výměnou hliníkových 
střešních šablon za pálené tašky a zhotoven 
byl také nový železobetonový strop ve  3. 
nadzemním podlaží budovy. V  těchto pro-
storách byla rovněž položena nová elektro-
instalace, třídy byly nově omítnuty a na zá-
věr i  vymalovány. I  nadále je tato budova 
zahrnuta do  projektu celkové rekonstrukce 
školského areálu, která je ale závislá na zís-
kání finančních dotací od státu.

Od roku 2016 pilotně ověřujeme učebnice 
nakladatelství Nové školy Brno „Čteme a pí-
šeme s Agátou“. Zapojili jsme se do projektu 
MŠMT „Bezpečné klima na  českých školách 
na  rok 2017“. V  rámci inkluze zapojujeme 
do  výuky v  běžných třídách žáky se speci-
fickými poruchami učení. Škola se aktivně 
zapojuje do projektů a účastní se kulturního 
a společenského dění ve městě.

Díky projektům financovaným z  národ-
ních zdrojů i prostředků EU je škola postup-
ně modernizována novým zařízením, novou 
výpočetní technikou, interaktivními tabule-
mi a dalším příslušenstvím.

Mateřská škola je součástí školy 
od 1. 1. 2003 a nachází se v budově čp. 606 
v Havlíčkově ulici. Ta prošla v nedávné době 
generální opravou. Rekonstrukcí prošly 
všechny toalety, vyměněna byla všechna 
okna a  dveře na  budově, zrekonstruovány 
byly rozvody elektřiny, opravou prošly bal-
kóny a celá budova byla zateplena a opatře-
na novou fasádou. Mateřská škola je propo-
jena spojovací chodbou se školní jídelnou, 
ve  které se děti stravují. V  podzimních mě-
sících 2021 dojde ještě prostřednictvím do-
tace Ministerstva pro místní rozvoj k rekon-
strukci hřiště u mateřské školy.

Budova školy v Havlíčkově ulici byla až do-
sud nejmodernější budovou školy. V těchto 
zrekonstruovaných prostorách se nachází 
moderní školní jídelna, vybavená čipovým 
systémem odběru stravy, která zprostřed-
kovává školní stravování pro žáky, závodní 
stravování pro zaměstnance školy a v rámci 
doplňkové činnosti také stravování cizích 
strávníků. Školní jídelna také připravuje 
stravu pro ZŠ a  MŠ Jičíněves a  pro ZŠ Ne-
myčeves. V  současné době se tak v  jídelně 

Škola v ulici Tomáše Svobody těsně před renovací fasády.

Čerstvě obnovená fasáda v roce 2021.
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připravuje více než 300 obědů denně a také 
dopolední a  odpolední svačiny pro děti 
v naší mateřské škole. V horních patrech bu-
dovy jsou učebny 3.–5. ročníků, které byly 
zkolaudovány v srpnu roku 2007. Celý tento 
nový pavilón školní jídelny a učeben je bez-
bariérový a plně odpovídá všem současným 
hygienickým požadavkům a normám.

V průběhu školního roku 2018/19 rozho-
dl zřizovatel školy o  zahájení rekonstrukce 
celé školní budovy v ulici Tomáše Svobody. 
V závěru června 2019 tak byla budova kom-
pletně vystěhována a  připravena k  předání 
zhotoviteli rekonstrukce. Učebny 2. stupně, 
ředitelna i účtárna byly přestěhovány do bu-
dovy školy v Hilmarově ulici čp. 89. V horních 
patrech nad školní jídelnou jsou umístěny 
učebny 1.–4. ročníků.

Od  července 2019 tak prochází budo-
va školy v  ulici Tomáše Svobody rozsáhlou 
a  náročnou rekonstrukcí včetně výstavby 
nového vstupního a  spojovacího koridoru 
a  nového oplocení okolo celého školního 
areálu. Všechny tyto práce pokračovaly také 
v  roce 2020 a  2021. Nejdříve byly zhotove-
ny interiéry, které byly investorovi – městu 
Kopidlno – předány v jarních měsících 2021. 
Dále pokračovaly a pokračují práce na nové 
fasádě školy a na výstavbě spojovacího ko-
ridoru. V průběhu roku 2021 proběhla také 
výběrová řízení na  vybavení školy novým 
nábytkem, pomůckami a  výpočetní tech-
nikou. Budova školy se tak pomalu chystá 
k zahájení svého plného provozu. Slavnost-
ní otevření by mělo proběhnout na podzim 
2021.

Covid
Po celý školní rok 2020/21, podobně jako 

část toho předchozího, zasáhla celou spo-
lečnost i  školství opatření spojená s  epide-
mií covidu-19.

Od 14. 10. 2020 začal platit absolutní zá-
kaz pobytu žáků 1. i 2. stupně ve škole, škola 
tak od  tohoto termínu přešla na  distanční 
způsob výuky. Mateřská škola i školní jídelna 
zůstaly však nadále v provozu.

Změna nastala k  30. 11. 2020, kdy došlo 
k  návratu žáků do  základní školy v  omeze-
ném režimu – pravidelně se výuky účastnili 
všichni žáci 1. stupně a také žáci 9. třídy. Žáci 
6.–8. ročníků se ve výuce pravidelně střída-
li v  týdenních intervalech. Provoz školy byl 
zajištěn tak, aby se jednotlivé skupiny žáků 
navzájem nepotkávaly a  ani ve  společných 
prostorách budov školy se nestřetávaly. Di-
stanční výuka tedy pokračovala pro žáky 
6.–8. tříd, kteří se v daném týdnu neúčastnili 
výuky ve škole.

Výuka v  omezeném režimu pokračova-
la i  v  závěru roku 2020. Ve  škole se přesto 
podařilo uskutečnit několik preventivních 
vzdělávacích programů se společností Se-
miramis v některých třídách. On-line formou 
proběhla i  tradiční Mikulášská nadílka pro 
žáky školy. Na  21. a  22. 12. vyhlásilo MŠMT 

dny boje proti covidu, a žáci tak předčasně 
nastoupili na vánoční prázdniny, které trvaly 
do 3. 1. 2021.

Po  Novém roce se do  školy na  základě 
rozhodnutí vlády ČR vrátili již pouze žáci 
1. a 2. tříd. Ostatní přešli na distanční způsob 
vzdělávání. V provozu byla do 15. 1., kdy pře-
šla do karantény, také naše mateřská škola. 
V činnosti pokračovala i školní jídelna a pro 
žáky prezenční výuky také školní družina. 
Na  konci ledna byla žákům on-line způso-
bem předána pololetní klasifikace.

Pro potvrzený případ nákazy covidem 
byla od 25. 2. v karanténě MŠ, od 3. 3. jsme 
ze stejných důvodů uzavřeli také ŠJ. Vzhle-
dem k  nepříznivé epidemiologické situaci 
pak vláda ČR dne 26. 2. rozhodla o uzavření 
všech základních i mateřských škol v České 
republice. Všichni naši žáci tak opět přešli 
k  distančnímu vzdělávání prostřednictvím 
MS Teams. K distančnímu způsobu vzdělává-

ní se na  základě rozhodnutí MŠMT připojili 
také předškoláci z naší mateřské školy.

Ke změně ve způsobu výuky došlo od pon-
dělí 12. 4. 2021, kdy se do školy vrátila část 
žáků 1. stupně a také předškoláci v mateřské 
škole. Žáci pracovali od  této doby ve  škole 
rotačním způsobem – v lichém týdnu 1. a 2. 
třída, v  sudém týdnu 3., 4. a  5. Předškoláci 
docházeli do školky pravidelně. Od pondělí 
17. 5. se do naší základní školy vrátili k pre-
zenčnímu vzdělávání všichni naši žáci. Pro 
všechny účastníky prezenčního vzdělávání 
platila povinnost pravidelných antigenních 
testů.

Historie školy byla čerpána ze záznamu 
školních kronik a výročních zpráv.

Mgr. Pavel Berný,
Mgr. Jana Hladíková,
Oldřich Suchoradský

Průběh stavby šaten a koridoru ke sportovní hale a školní jídelně v roce 2021.
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Ředitelé školy:
Karel Fišera (1940–1949)
František Fejfar (1949–1951)
Václav Petr (1951–1952)
Josef Kobrle (1953–1966)
Josef Ruta (1967–1973)
Josef Grof (1973–1975)
Josef Fanta (1976–1979)
Jaroslava Novotná (1979–1990)
Josef Zach (1990–2004)
Pavel Berný (2004–dosud)

Zástupci ředitele:
Jan Škaloud (1946–1954)
Josef Ruta (1954–1967)
František Čapek (1967–1980)
Josef Polanský (1980–1988)
Bohumila Hlavatá (1989–1990)
Jaroslava Novotná (1990–1998)
Zdeněk Ruta (1998–2009)
Jana Hladíková (2009–dosud)

Vedoucí učitelky MŠ:
Jitka Chaloupecká
Jaroslava Zápotocká (1992–2016)
Radka Černovská (2016–dosud)

Vedoucí školní jídelny:
Helena Svobodová
Ludmila Zachová (1976–2006)
Marie Vrbová (2006–2013)
Petra Smutná (2013–dosud)

Výchovní poradci:
Josef Polanský (1977–1980)
Marta Polanská (1980–1987)
Josef Zach (1987–1990)
Jaroslava Suchoradská (1990–2007)
Petra Zelfelová (2007–2016)
Magda Hakenová (2016–dosud)

Preventistky sociálně patologic-
kých jevů:
Zuzana Berná (2009)
Hana (Hlaváčková) Folprechtová 
(2010–2016)
Barbora Olejarčíková (2017–2019)
Hana Zýková (2019)
Iva Komárková (2020–dosud)

Koodinátor EVVO:
Václav Hylmar (2021–dosud)

Školní družina

Sraz školního ročníku 1933 v roce 1983.

Snímek budovy v ulici T. Svobody ze 60. let.

1. vychovatelka 2. vychovatelka

1963–1964 Hana Švorcová

1964–1967 Bohuslava (Pěničková) Podzimková

1967–1968 Marie Skřivánková

1968–1969 Jitka Viková  
(od 14. 10. Zdenka Podrazilová)

1969–1970 Zdenka Podrazilová

1970–1971 Zdenka Podrazilová Marie Helclová

1971–1972 Zdenka Podrazilová Alena Valentová

1972–1973 Zdenka Podrazilová Alena Valentová

1973–1974 Zdenka Podrazilová Alena Valentová

1974–1975 Zdenka Podrazilová Alena Valentová

1975–1976 Věra Kaprálová Jiřina Pěničková

1976–1977 Věra Kaprálová Jiřina Pěničková

1977–1978 Věra Kaprálová Růžena (Čapková) Votrubcová

1978–1979 Věra Kaprálová E. Machačná

1979–1982 Věra Kaprálová

1982–1983 Tamara Maršíková

1983–1986 Jana (Müllerová) Hladíková

1986–1987 Jana Majorová  
(od 13. 10. Andrea Krčmáriková)

1987–1988 Andrea Krčmáriková

1988–1990 Alena Říhová Marta Odvárková

1990–1998 Alena Říhová Hana Mlejnecká

1998–2000 Ilona Komárková Stanislava Košková

2000–2002 Ilona Komárková Drahomíra Hloušková

2002–2016 Ilona Komárková Hana Mlejnecká 

2016–2017 Ilona Komárková Zdeňka Ťavodová

2017–2018 Ilona Komárková Žaneta Rudolfová

2018–dosud Ilona Komárková Šárka Šimánová
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Chceme vám připomenout ty, kteří svou 
trpělivostí a  pedagogickým umem přispěli 
k tomu, že se všem dostalo vzdělání, po ja-
kém toužili. Chceme připomenout učitele, 
kteří v  Kopidlně působili. Z  dostupných 
materiálů od  roku 1903 jsme získali tento 
přehled, v němž jsou uvedeni učitelé, kteří 
v příslušném desetiletí začali na škole půso-
bit.

1903–1910
M. Bejr, J. Urban, J. Šádek, J. Endrys, B. Žit-

ný, Fr. Okrouhlický, V. Šťastný, B. Krutinová, 
J. Karpašová, Fr. Mencl, J. Košťák, P. Celzrová, 
Jos. Severa, Fr. Barešová, V. Fejfar, V. Sádlo, 
E. Kudrnka, J. Cihelka, R. Appeltová, J. Knob, 
M. Pokorná, H. Celzrová, A. Stuchlíková, 
A. Broul, Jindřich Severa

1911–1920
E. Paulová, J. Holán, K. Brožek, B. Endryso-

vá, J. Macoun, M. Smolíková, J. Havránková, 
Z. Kubánková, J. Šabata, F. Kozáková, J. Brzá-
ková, V. Uher, O. Hrnčíř, R. Brzáková, V. Pe-
trtýl, Fr. Holý, A. Kuncířová

1921–1930
J. Sýkora, J. Šolcová, M. Pokorná, J. Kubá-

nek, A. Šádková, A. Havránková, J. Hlaváček, 
R. Novotný, J. Vokrouhlický, V. Petr, V. Volko-
vá, A. Červinková, M. Šolcová, J. Fetr, Fr. Holý, 
Z. Kořínková, M. Štemberová, Fr. Kutmon, 
M.  Sytná, M. Šťastná, K. Lazák, St. Jirsák, 
J.  Pour, J. Machek, M. Holečková, M. Šmid-
lová, J. Charousek, E. Chrtek, M. Teubelová, 
L. Lux, Fr. Karpíšek, A. Fetrová, B. Bendová, 
P.  Hykeš, M. Ditrichová, Fr. Šimůnek, V. Ho-
šek, A. Žitná, M. Macounová

1931–1940
M. Jahnová, Jindřich Karpíšek, Š. Jirsák, 

L. Dobiášová, M. Vacková, A. Frýba, J. Pour, 
J.  Holub, J. Lazák, J. Rejha, J. Kolář, J. Srp, 
M.  Lamačová, B. Šířková-Flejberová, J. Vi-
duna, A. Kobyláková, V. Lemberková, E. So-
bíšková, M. Hladká, Fr. Čejka, J. Bednář, 
St.  Kuncíř, M. Viková, V. Vítek, M. Kučerová, 
R. Čapková, K. Fišera, Fr. Mareš, R. Rudolfová, 
R. Čejková, A. Hušková, K. Chvalovský, M. Bu-
charová, Fr. Vraštil, R. Pecková, A. Nožička, 
J.  Krout, B. Šikolová, J. Veleba, B. Sojková, 
M. Kučerová, V. Kučerová, J. Rejhová, Zd. Ko-
řínková, L. Kořínková, V. Ryklová, Z. Strakov-
vá, H. Matějková, J. Vodhánil, A. Vojtíšková, 
M. Lamačová, E. Brunová, P.  Kunc, J. Ram-
bousek, M. Staňková, E. Holar

1941–1950
Josef Kobrle (1945–1966), M. Bělohláv-

ková, J. Vaníček, M. Tvarohová-Ruszínová, 
L. Schwarzová, R. Emlerová, E. Macková, 

Fr.  Radkovičová, M. Rejhová, Ludmila Číž-
ková, J. Eršil, L. Korelová, M. Kořínková, 
Fr.  Hejduk, M. Vojtěchovská, Božena (Maš-
ková) Hořejší (1945–1946), A. Pekárková, 
Zdeňka (Straková) Malátková (1946–1947), 
B. Karpašová, L. Pospíšilová, J. Pelc, Oldřich 
Draslar (1945–1946), K. (Ulrychová) Sudová 
(1945–1946), Jiří Janča (1945–1946), Marie 
Fišerová (1946–1957), Josef Šimon (1945–
1951), Václav Sál (1946–1948), Jan Škaloud 
(1946–1960), Věra Ouzká (1946–1947), Ji-
tka Pacáková (1947–1948), Marie Špínová 
(1947–1951), V. Valentová, J. Zlatník, Josef 
Ruta (1945–1973), E. Andrejsková, J. Kinčl, 
Z. Thorovská, Z. Šiftová, L. Korelová, Bohu-
slava (Rudolfová) Novotná (1946–1949), 
Josef Rejf (1945–1946), Fr. Havelka, Libuše 
Kechrová (1945–1946), Ladislav Vondráček 
(1945–1948), Hedvika (Štefániková) Kynlová 
(1945–1946), Václav Páv (1946–1949), B. No-
votná, František Hanzl (1947–1948), Vladi-
slav Pavlíček (1948–1949), Vilemína (Bedná-
řová) Šimková (1948–1949), Marie Hanušo-
vá (1949–1950), Danuška (Holá) Bradáčová, 
Karel Brožek (1945–1950), Růžena Čapková 
(1945–1950), Růžena (Křížová) Čejková 
(1945–1947), František Fejfar (1945–1947), 
Anna (Pluhařová) Fetrová (1945–1955), 
Karel Fišera (1945–1949), Věra (Kracíková) 
Francová (1949–1950), František Havelka 
(1945–1946), Štěpán Jirsák (1945–1946), 
František Karpíšek (1945–1963), Marie (Ma-
tulková) Knapová (1948–1950), Stanislav 
Kunciř (1945–1952), Anna Kuncířová (1945–
1953), Petr Václav (1946–1952), Růžena Ru-
dolfová (1948–1953), Václav Vítek (1949–
1968), František Vraštil (1945–1969), Pavla 
(Vaníčková) Záveská (1945–1946), Ludmila 
(Čížková) Čapková (1950–1978), Kamila 
(Votavová) Spáčilová (1950–1951), Libuše 
Bernardová (1950–1954), Růžena (Čapková) 
Votrubová (1950–1963 + 1978–1979)

1951–1960
Zdeňka Vaňková (1951–1952), František 

Čapek (1952–1980), Emil Klinger (1952–
1956), Vilém Nesler (1958–1963), Libuše 
Pojezdná (1952–1953), Marie Prajzlerová 
(1952–1958), Božena Kubínová (1953–
1955), Josef Rejha (1953–1966), Anna Kun-
cová (1952–1954), J. Rejha, Jiřina Pirogová 
(1953–1960), Jaroslav Sosnovec (1951–
1952), Alois Vondráček (1951–1952), Josef 
Drbohlav (1951–1952), J. Hejna, Anna (Šous-
ká) Vachatová (1951–1952), Marie Klégrová 
(1954–1973), Věra Žižková (1954–1956), 
Josef Kolář (1955–1967), Dagmar Jiřičková 
(1955–1956), Věra Militká (1955–1956), Mi-
lena Luňáková (1956–1958), M. Luňáková, 
Anna Malá (1956–1957), Jiřina Stejskalová 
(1956–1957), Stanislava (Presslerová) Kutilo-

vá (1957–1958), Libuše (Budínová) Svěcená 
(1957–1958), Antonín Trojan (1958–1977), 
Roman Valenta (1958–1959), Marie Jirásko-
vá (1958–1959), Ludmila (Vlková) Vyšohlí-
dová (1959–1987), Vladimír Sochor (1959–
1960), Alena (Čermáková) Studenovská 
(1959–1960), Vladimír Úlehla (1959–1961), 
Ludmila Čechová (1959–1971), Josef Ko-
pecký (1959–1960), Marie Dovolová (1959–
1960), Jindřich Karpíšek (1957–1965), Cecí-
lie (Halová) Pavlíková (1951–1952), Draho-
slava (Lorencová) Menclová (1960–1997 + 
2002–2003)

1961–1970
Karel Kaplan (1961–1962), Lenka Ště-

pánková (1961–1973), František Palas 
(1961–1966), Marie Hakenová (1962–1990), 
B. Neslerová, Marie Řeháčková (1963–1964), 
Jaroslava Novotná (1963–2011), Hana Švor-
cová (1963), Bohumila Hlavatá (1963–2004), 
Bohuslava (Pěničková) Podzimková (1964–
1967), Jiřina Šiftová (1964–2011), Jaroslava 
(Hrdá) Velartová (1964–2012), Alena Pecho-
vá (1965–1968), Eva Studničková, Josef Po-
lanský (1966–1988), H. Havířová, Marie Skři-
vánková (1967–1968), Jitka Viková (1968–
1969), Ladislava Mizerová (1968–1971), 
Jaroslava Suchoradská (1968–2012), Zden-
ka Podrazilová (1969–1987), O. Rejhová, Jar-
mila (Chaberová) Altmanová (1970–1972), 
Zdeněk Ruta (1969–2009), Marie Helclová 
(1970–1971)

1971–1980
Albrecht Šorejs (1971–1977), Milan Pišl 

(1972–1973), Oldřich Suchoradský (1971 
+ 1998–2008), Josef Chromovský (1971–
1973), Hana Koudelková (1971–1977), Ale-
na Valentová (1971–1975), Vladimír Hof-
man, Josef Grof (1973–1975), Milan Frýba 
(1973–1977), Jiřina Pěničková (1975–1977), 
Zdeněk Nedomlel (1977–1978), Libuše Ku-
bečková (1973–1976), Bohumila Naušová 
(1973–1976), Marie Kalousová (1973–2004), 
Miroslav Zeman (1975–1992), Věra Kaprá-
lová (1975–1982), Josef Fanta (1976–1979), 
Josef Zach (1975–2009), Jan Viduna (1977–
1978), Radka Chvalovská (1977–1979), Ma-
rie Banýrová (1977–1978), Miroslav Kořínek 
(1977–1981), Alena Říhová st. (1977–1990), 
J. Potancová, Hana Luňáková (1978–1981), 
Stanislava Břicháčová (1978–1981), Jana 
Brtková, Marta Polanská (1978–1986), Fran-
tišek Melichárek (1978–1980), Radomila 
Sálová (1979–1987 + 1990), Jitka Vlková 
(1975–1978), Květa (Sudková) Kovandová 
(1976–1977), Stanislav Vaněk (1980–1984)

Kopidlenští učitelé 
od počátku 20. století do dneška
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1981–1990
Miroslava Khůnová (1982–1985), Tama-

ra Maršíková (1982–1983), Jana (Müllero-
vá) Hladíková (1983–2003 + 2009–dosud), 
R.  Burešová, Dagmar (Boháčková) Koloco-
vá (1984–1985), Marie Majorová (1985 + 
2004–2008), Jana Malá (1985–1997), Ingrid 
Hryzová (1986–1992), Ivana Pilařová (1986–
1988), Jana Petráňová (1986–1999), Andrea 
Krčmáriková (1987–1988), Ivana Podzim-
ková (1989–2018), Martina (Erlebachová) 
Samková (1987–1996), Jaroslava Kozlová 
(1987–1990), Helena Rýglová (1987–1989), 
Simona Glücková (1989–1991), Alena Ří-
hová ml. (1988–2013), Karel Skokan (1989–
1990), Josef Zmátlík (1990–1991), Vlastimil 
Michal (1989–1992), Jarmila Kůtová (1989–
1991), Martin Beneš (1990), Vladimíra Pušo-
vá (1985–1987), Josef Skrbek (1986–1987), 
Jana Majorová (1986–1987), Marta Odvár-
ková (1988–1990), Hana Mlejnecká (1990–
2017), Dana Benešová (1990–2001)

1991–2000
Pavel Šikýř (1991–1998), Milena Hassano-

vá (1992–2002 + 2002–2004), Marie Bímová 
(1991–1997), Zuzana Kasková (1992–do-
sud), Miroslav Košťák (1992–1994), Dana 
Jindráková (1999–2012), Jana (Pánková) 
Komárková (1992–1996), Blanka Gabrielová 

(1993–2005), Soňa Čapková (1994–2010), 
Petra Zelfelová (1994–2016), Pavlína (Ulry-
chová) Mejzlíková (1997–2019), Pavel Berný 
(1998–dosud), Jiřina Novotná (1998–2000), 
Mirka (Erlebachová) Cedidlová (1994), 
Anna Malá (1996–1997), Jarmila Randová 
(1996–1997 + 2003–2006), Krista Hudcová 
(1996–1997 + 2001–2002), Jana Nováková 
(1996–2014), Jitka (Maxová) Koutníková 
(1992–dosud), Drahomíra Říhová (1995–
2000 + 2011), Dana Kašparová (1999–2008), 
Zuzana (Lysková) Berná (1999–2015), Zdeň-
ka Ťavodová (1997–2020), Ivana Matějovská 
(1991–1992), Jarmila Zikmundová (1991–
2003), Zdenka Černá (1992), Jana Mirská 
(1994–1997), Radek Kyzivát (1995–1996), 
Marcela Bímová (1995–1997), Květuše Pa-
paziánová (1995), Ilona (Nosková) Vraštilová 
(1996–2014), Hana Pávová (1996), Alexan-
dr Hudec (1996), Eva Nymburská (1996), 
Stanislava Košková st. (1998–2001), Ivana 
(Grohová) Pekárková (1999–dosud), Pavlí-
na Koubová (1999–2019), Ilona Komárková 
(1998–dosud), Simona Hlaváčková (2000–
2001), Radka Karpíšková (1998–1999), Jiři-
na Novotná (1998–2001), Radka Forgáčová 
(1998–2002), Daniela Zemanová (1998), 
Drahomíra Hloušková (2000–2002)

2001–2010
Iva Komárková (2010–dosud), Hana (Hla-

váčková) Folprechtová (2010–dosud), Sta-
nislava Dubská (2003), Jan Jiterský (2002–
2003), Katarína Kolesárová (2005–2006), 
Alena Koňaříková (2003–2005), Pavel Kouba 
(2005–2006), Květoslava Kovandová (2005), 
Jana Krumpholcová (2001–2003), Zdeněk 
Kůtek (2006–2008), Marie Lánczová (2004), 
Aleš Nedomlel (2006–2007), Bohuslava 
Podzimková (2004–2014), Jiří Rokos (2005–
2009), Ondřej Švanda (2010), Ilona Pluha-
řová (2005–2020), Lenka (Žižková) Rozsy-
palová (2006–2016), Drahomíra Hloušková 
(2001–2002), Roman Kotlář (2001–2002), 
Lenka Vorlová (2007–2008), Jarmila Zik-
mundová (2003–2007)

2011–2021
Magda Hakenová (2014–dosud), Barbo-

ra (Komárková) Olejarčíková (2012–dosud), 
Jitka Fojtová (2017), Eva Šilhánová (2017–
2019), Dagmar Zachovalová (2014–dosud), 
Kateřina (Hyblerová) Hakenová (2017–do-
sud), Andrea Šulcová (2017–dosud), Ža-
neta Rudolfová (2017–2018), Hana Zýková 
(2018–2020), Šárka Šimánová (2018–do-
sud), Nikola Stolínová (2019–dosud), Dita 
Plecháčová (2019–2020), Alena Sobotová 
(2020–dosud), Václav Hylmar (2020–do-
sud), Anna Kvapilová (2020–dosud), Jana 
Kuncířová (2020–2021), Barbora Vydrová 
(2020–dosud), Jana Čerychová (2021)

Snímek školy z roku 1943.
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Historie kopidlenského fotbalu
SK Kopidlno

Dobový popis je zachycen v časopise Krá-
sy Českého ráje (1936). Již před válkou za-
stoupen byl footballový sport také v Kopidlně, 
kde našlo se dosti nadšenců, kteří tento sport 
provozovali pro svoji zábavu. Vřava válečná 
umlčela však i tu činnost sportovního kroužku 
a  teprve po  válce dochází z  podnětu jednotli-
vých nadšenců k  utvoření Sportovního klubu 
Kopidlna. Byli to opět jednotlivci = nadšenci, 
kteří hlavně po  stránce finanční nejen udrželi 
klub pohromadě, ale hlavně propagací tohoto 
sportu, jak po stránce sportovně zábavné, tak 
i tělovýchovné, získávali jeho nové stoupence. 
Vzpomínáme také na  léta poválečná, jaké re-
kordní návštěvy bylo dosaženo při jednom zá-
pase S. K. Kopidlna s XI. vojenskou u příležitosti 
branného dne, kde ne méně než 2 tisíce diváků 
přihlíželo tomuto utkání a  rekord tento snad 
ani v Kopidlně překonán nebude.

Z Knihy zápisů Sportovního klubu v Kopi-
dlně:

Ustavující schůze se konala 9. července 
1920 v místnosti hostince Šůdova (Gottwal-
dova) v Kopidlně v 6 ½ hodině večerní. Pří-
tomno bylo 16 členů z přihlásivších se do té 
doby 26 členů. Přítomni byli pánové: Tábor-
ský Václav, Černý Josef, Jodas Alois, Šafler 
Josef, Tůma Frant., Gottwald Oldřich, Polman 
Jar., Škaloud Jan, Kubín Vilém, Opatrný Bo-
humil, Podzimek J., Táborský Bedřich, Hacht 

Frant., Drábek Ant., Podzimek Fr., Navrátil 
Fr.  Nedostavili se pánové: Štefek Karel, Koš-
ťák Josef, Benda Josef, Lejsek Jan, Prokeš Jan, 
Fuchs J., Fuchs Josef, Karda Josef, Sekáč Josef.

Předsedou spolku byl zvolen p.  starosta 
zdejšího města František Pásek, jednatelem 
adjunkt cukrovaru Bohumil Opatrný, poklad-
níkem asistent cukrovaru Antonín Drábek, 
místopředsedou Vilém Kubín, dva revizoři 
Josef Podzimek a  Jan Škaloud, hospodář-
ským správcem Václav Táborský.

P. Frýda, tajemník zdejší obce, byl požádán, 
aby přijal funkci trainéra, což přijal, a  obec 
kopidlenská byla požádána za  propůjčení 
pozemku za novou školou k účelům spolku. 
Usnesením městské rady kopidlenské 16. 7. 
a potvrzením tohoto usnesení školní radou, 
jíž pozemek náleží, byl pozemek propůjčen 
klubu na  rok 1920 bezplatně a  má sloužit 
bezplatně zároveň za dětské hřiště vůbec.

Valná hromada ustavující se konala dne 
21. srpna 1920 o 8. hodině večerní ve „sbo-
rovně Sokola“ v Radnici. Odstoupil dosavad-
ní prozatímní správní výbor a  zvolen nový 
výbor a byly schváleny navržené stanovy.

Sestavení mužstev:
I. mužstvo: Libáňský Eduard, Polman Karel, 

Podzimek Fr., Košťák Karel, Kubín Vojtěch, 
Vraštil, Šafler st., Šafler ml., Táborský Václav, 
Kazda, Míšek Ant., Černý Josef, Haniš st.

II. mužstvo: Opatrný Boh., Kuhn, Tůma, 

Drábek Ant., Lejsek, Sekáč, Valenta, Táborský 
Karel, Podzimek Josef, Polman Jar. ml., Navrá-
til, Gottwald 

III. mužstvo: Jodas, Kubín, Prokeš, Štefek, 
Vacek, Pokorný, Fuchs, Hachl, Benda, Josef, 
Šabata, Maršálek, Slívko

Staří páni: Roubíček, Šťastný, Frýda, Pásek, 
Lustig, Houser, Táborský Jan, Frkal, Kostka, 
Svoboda, Vorel, Endrys, Najman

Byly stanoveny barvy pro:
– dres, resp. košili – stanovena bílá s bílým 

volně splývajícím límcem s modrou hvězdou 
na levé přední straně, v jejímž středu bude se 
nacházet písmena K (Kopidlno)

– trainirky – stanovena černá
– punčochy – stanovena černá
6. září 1920 se přihlašují za  členy odboru 

klubu ženy, které hodlají pěstovati „házenou“.
I. řádná valná hromada se konala 21. 

srpna 1921 v sále „Radnice“, od ní se odvíjí 
celá historie kopidlenského fotbalu a ten-
to rok je brán jako oficiální založení klubu.

Později bylo hřiště sportovního klubu pod 
výtopnou železniční stanice mezi železniční 
tratí směrem na  Nymburk a  cukrovarskou 
drážkou v blízkosti dnešní kotelny.

S. K. Sparta Kopidlno
Časopis Krásy Českého ráje: V  pozdější 

SK Kopidlno, rok 1923.
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době, kdy průkopnické práce ukázaly, že 
není možno přivésti klub k  řádnému roz-
voji, uvažováno bylo o tom, zda našlo by se 
pochopení, které by zaručovalo prosperitu. 
A tyto úvahy přiměly konečně vedoucí klubu 
k poznatku, že dokud footballový klub nebu-
de míti dostatečný počet členstva a nebude 
řádně registrovaným členem župy, nebude 
možno, aby s  úspěchem čelil překážkám, 
kladoucím se v cestu jeho činnosti. Rozhod-
nutí stalo se dne 12. března 1933 na ustavu-
jící valné hromadě. K této schůzi dostavil se 
na  pozvání pan řídící učitel Pluhař jako de-
legát P. S. Ž. F. (Pelikánova Severočeská župa 
Footballová) a 60 zájemců o sportovní hnutí 
v  Kopidlně, kteří byli obeznámeni se všemi 
podmínkami zdárného založení sportovní-
ho klubu. 12. března 1933 založen byl tudíž 
sportovní klub s pojmenováním S. K. Sparta 
Kopidlno, a co bylo nejradostnější, byla sku-
tečnost, že hned na počátku přihlásilo se 135 
řádných členů. Činnost klubu byla v  počát-
cích omezena pouze na kopanou.

Koncem roku 1933 byla snaha o  získání 
výhodnějšího hřiště korunována plným zda-
rem, a  to hlavní zásluhou pana centrálního 
ředitele cukrovaru a  velkostatku Františka 
Bauera, který se zvláštním pochopením ře-
šil tuto otázku, pronájmem k tomuto účelu 
nejlépe vyhovujícího pozemku městu Kopi-
dlnu. Ne menší zásluhou městského zastu-
pitelstva bylo jeho schválení dne 19.  srpna 
1933, aby pozemek tento propůjčen byl 
S. K. Spartě ku bezplatnému používání 
na  3 roky. Nadšením veškerého členstva 
a  některých jednotlivců ze řad sportovců 
v čele s E. Hanišem, kteří s nevšední láskou 
spolupracovali na  uskutečnění a  vybudo-
vání hřiště, dochází konečně 20. května ku 
slavnostnímu otevření fotbalového hřiště. 
Náklady spojené s  jeho vybudováním do-
stoupily částky Kč 10 tisíc. Zvláštním pocho-
pením místního a okolního občanstva stalo 
se hřiště dostaveníčkem všech pořádaných 
zápasů. Také hockeyový odbor dral se svými 
výkony v popředí zájmu a rozmnožoval řady 
svých stoupenců. Probojoval se až do finále 
župního mistrovství, podlehl však rozdílem 
jedné branky a umístil se tak na II. místě ta-
bulky. V  září 1933 na  podnět zakládajícího 
člena a předsedy klubu p. Bedřicha Suchého 
založen byl též odbor hockeyový a současně 
dochází k utvoření odboru table – tenisové-
ho. S. K. Spartě Kopidlno přejeme uchování 
přízně ze strany sportumilovného obecen-
stva i pro budoucí časy, aby mohla pokračo-
vati ve sportovní výchově svého dorostu.

Funkcionáři klubu: předsedou jest staros-
ta města Bedřich Suchý, I. místopředsedou 
jest p. J. Šafler, strojvůdce čs. drah. Sám jako 
bývalý hráč a  později soudce II. místopřed-
sedou jest p.  J. Benda, továrník v Kopidlně, 
jednatelem a  sekretářem jest p.  K. Bouda, 
pokladníkem jest p. F. Jampílek, úředník cuk-
rovaru, výbor klubu skládá se ze 3 úředníků, 
6 živnostníků a 3 státních zaměstnanců.

Výstavba a otevření nového hřiště
V roce 1933 klub hledal prostor pro nové 

hřiště a po dohodě s cukrovarem bylo zvo-
leno místo dnešního areálu s původním ná-
zvem „Za drahou“.

Výstavba byla provedena za přispění cuk-
rovaru, starosty města Kopidlna a předsedy 
S. K. Sparty Kopidlna p. B. Suchého a maji-
tele pily p.  Bendy. Dobový popis událostí 
z  jara 1934 je velmi podrobně zachycen 
v novinách Krakonoš.

Číslo 24 1. dubna 1934
S. K. Sparta Kopidlno konal 18. března 

1934 prvou valnou hromadu za četné účasti 
členstva. Za odbočku soudců byl přítomen 
p. Kunzl. Referáty jednotlivých funkcionářů 
byly obrazem práce vykonané v  minulém 
roce. Sparta dosáhla toho, že 20. a 21. květ-
na 1934 otevírati bude svůj domov, nové 
hřiště. Ve fotbalu byla v činnosti 3 družstva 
a 1 mužstvo hockeyové. Celkem sehraných 
zápasů jest 78. IA mužstvo hrálo ve 40 zápa-
sech, ve 22 zvítězilo, 9krát bylo poraženo a 9 
hrálo nerozhodně. Slibného začátku dosta-
lo se hockeyi, kde mužstvo ve  II. tř. získalo 
druhého místa. Do  další úspěšné činnosti 
jde klub s  osvědčenými pracovníky v  čele 
s neúnavným a obětavým předsedou B. Su-
chým. Sekretářem klubu zvolen Ant. Hra-
báč, účetní Rol. družstev. podniků, na něhož 
budiž řízena veškerá korespondence. Tele-
fon klubu č. 9.

Číslo 27 12. dubna 1934
Kopidlenským sportem. S.  K. Sparta 

Kopidlno bude pořádati ve dnech 20. a 21. 
května 1934 slavnost „Otevření nového hři-
ště“. V neděli 20. května bude slavnost zahá-
jena cyklistickými závody na trati Kopidlno, 
Libáň, Rožďalovice, Kopidlno, která měří cca 
30 km. Dále bude proveden běh Kopidlnem 

na trati probíhající městem v délce 3.100 m. 
Oba závody jsou dotovány skvělými ce-
nami. Během závodů bude promenádní 
koncert vojenské hudby Pěšího pluku 22 
Argonského z  Jičína. Odpoledne slavnost 
vyvrcholí utkáním Sparty s  některým ligo-
vým teamem pražským. V pondělí 21. hraje 
Sparta s  S.  K. Libáň. Bude to boj o  primát 
v Kopidlenském okrsku. Večer na ukončení 
slavnosti bude taneční večírek. Přihlášky 
na  kopidlenské závody možno učiniti již 
nyní, a to na adresu Václav Sameš, Kopidlno 
čp. 247 zároveň se vkladem pro cyklistu Kč 3 
a pro běh Kč 1.

Číslo 33 3. června 1934
Slavnostní otevření hřiště SK Sparta 

Kopidlno. Kopidlenská veřejnost s  okolím 
prožívala o  svatodušních svátcích spolu 
s  klubem opravdu radostné chvíle. Výbor 
klubu připravil skvělý, hodnotný sportovní 
program. O  pestrost postaral se klub cyk-
listů z  Mladé Boleslavě. Slavnost zahájena 
byla cyklistickými a  běžeckými závody, 
které staly se kořistí cyklistů z  Mladé Bole-
slavě a v běhu p. Vrby z Dymokur. Odpole-
dne konal se průvod sportovců na  hřiště. 
U  pomníku padlých položena byla kytice 
a  zahrány hymny. Na  hřišti po  proslovu 
předsedy klubu p. Bedř. Suchého bylo toto 
předáno svému účelu. Nyní střídá se před 
neustále vzrůstajícím počtem diváků další 
program. Rezervní mužstvo Sparty pora-
zilo Staré pány Sparty 5:3. Dále dorost hrál 
nerozhodně 1:1 s dorostem SK Jičína. V pře-
stávkách jednotlivých zápasů předvedl ČKV 
(Český klub velocipedistů) z Mladé Bolesla-
vě krasojízdu, opravdu umění záviděníhod-
né, a  bicykleball (kolová). Nedělní slavnost 
vyvrcholila utkáním SK Sparta Kopidlno s SK 

Jediný zachovaný dokumentární snímek z hřiště „pod topírnami“.
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Kladno. Jak score samo naznačuje 9:1, bylo 
SK Kladno důstojným representantem pro-
fesionální ligy. Předvedlo rychlou a účelnou 
hru, a hlavně přesnou střelbu. Domácí sna-
žili se ze všech sil čeliti ligovému umění.

Pondělí svatodušní byla věnována rivalitě 
mezi Kopidlnem a  Libání. Utkal se SK Ko-
pidlno s SK Libáň. Výsledek 4:1 pro Spartu. 
Výsledek ukazuje zřejmě převahu, která těší 
tím více, že byla docílena o 10 hráčích Spar-
ty. Obě mužstva hrála dobrý football. Z  Li-
báňských líbil se back Čambal a levé křídlo, 
které bylo často opomíjeno. U Sparty dobrá 
obrana, záloha a levá strana útoku, kde Elis 
táhl. Zápas řídil v dobrém slohu Švec z Nym-
burka. Na  ukončení dvoudenní slavnosti 
pořádán byl přátelský večírek v  sokolovně, 
který v  družné zábavě pomohl nám sbírati 
vzpomínky na  kladenské goaly. Pokládá-
me za  svou milou povinnost poděkovati 
na tomto místě předsedovi klubu starostovi 
města p. Bedřichu Suchému, který s největ-
ší obětavostí tomuto podniku se věnoval. 
Jeho práce docílila tohoto velkého mravní-
ho a finančního úspěchu. Náš velký dík pak 
patří našemu váženému občanstvu a všem 
přátelům sportu z  okolí, kteří návštěvou 
nás podpořili. Rádi jsme Vás viděli a rádi Vás 
vždy vidět budeme.

Otevření nové tribuny
Sparta Kopidlno postavila sobě na  hři-

šti krásnou tribunu a  ohlásila její otevře-
ní na  den 13. června 1937. A  oslavila tuto 
událost skutečně slavnostním způsobem, 
neboť nelekajíc se mimořádného vydání, 
pozvala si ku přátelskému utkání Vysoko-
školský team Praha-Letná. O  půl 4. hod. 
odpolední sehrála zápas 2 mužstva Benja-
mínků a o půl 5. hod. mužstva dorostenců. 
Z dorostu byl to opět Škaloud, který upou-
tával na  své výkony řady publika a  který 
měl největší zásluhu na  tom, že hostující 
dorost si odvážel 3 goaly a domácí uchránili 
si čisté konto. Přesně o 6. hod. večer utvo-
řila mužstva Benjamínků a  dorostů špalír, 
kterým vběhlo mužstvo V. S. na hřiště, jsouc 
vítáno srdečným potleskem diváků. Poté 
vběhli na  hřiště domácí, kteří byli neméně 
srdečně přivítáni. Soudce p.  Divíšek učinil 
rozlosování, a když hosté vyhráli los, dosta-
vil se do  středu hřiště zástupce klubu V.  S. 
následován fotoamatéry a  již přichází také 
zástupce Sparty, aby hostující mužstvo ofi-
cielně přivítal. Po  proslovu předali si kapi-
táni vzájemně upomínky na  toto přátelské 
utkání. Hosté odevzdali umělecké tableau 
karikatur jednotlivých hráčů od malíře Pacá-
ka a domácí vyšívanou plaketu svého spor-
tovního odznaku. Umělecké tableau bylo 
umístěno na  tribuně a  budilo pozornost 
všech účastníků. O zápase těžko psáti. Byla 
to dvě mužstva, která dovedla vystupňovati 
zájem až do nejkrajnějších mezí, byly to dva 

Slavnost „Otevření nového hřiště“ ve dnech 20. a 21. května 1934, SK Kladno.

S. K. Sparta Kopidlno (1936). Nahoře zleva: Mifek, Bydžovský, Jodas, Pavlata, Toht, Kousal, Maxa, 
Elis, Judl. Dole: Kořínek, Hladký, Košek.
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létající celky, které předvedly krásný footba-
llový sport bez nebezpečí a bez záludností 
tak často vídaných na jiných hřištích. Zápas 
skončil remízou 3:3.

V  květnu okresní výbor v  Jičíně daroval 
klubu 26 kusů kaštanových sazenic na vysá-
zení aleje na sportovním hřišti.

Povahopis jednotlivých hráčů I. A teamu:
Hladký Václav – zarytý nepřítel goalů, 

brankář budoucnosti.
Kořínek Václav – typ gentlemana, který 

byť i  protichůdný výkon soudce odmění 
vřelým poděkováním.

Košek Alois – dítě, na které si na hřišti žád-
ný protihráč netroufá.

Elis Karel – všudybyl a všeuměl, jináč také 
zachránce kiksajících spoluhráčů.

Labík František – věčně usměvavý kliďas, 
kterého na světě nic nerozhází.

Kousal Josef – taktický starý veterán, ne-
rad pouštící protihráče k tělu.

Košek František – starý dobrák, nerepta-
jící, který se ale rád nafukuje (totiž u trum-
pety).

Martínek V. – záhada roku 1937.
Pavlata Josef – velmi citlivý a  měkkosrd-

catý amatér.
Rambousek Miloslav – pytlák s krátkými, 

ale rychlými běhy. Rád číhává za bukem.
Maxa J. – objev jarního kola, choulostivý 

na počasí.
Todt Antonín – hodný hoch, který s úspě-

chem složil letos maturitu. Nyní zabývá se 
srdečními problémy tak, že mu nezbývá čas 
na povinný trénink.

Mifek – náhradní muž s dobrým „pajšlem“.
Další hráči v  30. letech: Haniš Emanuel, 

Bydžovský Miloslav, Rohulán Jaroslav, Tuček 
Josef, Vohnout Alois, Peka, Janda Bedřich, 
Čermák Josef, Tůma Antonín, Janďourek 
Jan, Jodas Jaroslav, Smolík František, Carda 

František, Bureš, Zelinka, Brožek, Černý, Ši-
můnek, Dudek.

40. léta
Ve  40. letech bylo mužstvo mužů velmi 

úspěšné a hrálo 4 roky v I. A třídě. Trenérem 
mužstva byl Václav Benda, bývalý brankář 
Viktorie Žižkov a náhradník Fr. Pláničky v ná-
rodním mužstvu.

Hráči ve  40. letech: Holý Oldřich, Honys, 
Kopřiva, Jenček Jaroslav, Špígl Josef, Trý-
zubský Jaroslav, Škaloud Jaroslav, Laksar, 
Zikmund Václav, Kout Ota, Tlapák Miloslav, 
Matoušek Jaroslav, Táborský Miroslav, Koří-
nek Miroslav, Knížek Josef, Košvanec Jaroslav, 
Pokorný Jiří, Havlík Zdeněk, Tomíček Jaroslav, 
Plocar Ladislav, Trýzubský Josef, Endrys Josef, 

Tvrdík Antonín, Šoltys Josef, Adamec Václav, 
Lachman Jaroslav, Soukup Miloslav, Podzi-
mek, Pokorný František

Hráči v 50. letech: Matoušek Alois, Čergeť 
Václav, Knížek Jaroslav, Veselý Jiří, Trýzubský 
Miroslav, Vaníček Jiří, Průcha Miloslav, Mar-
tinec Josef, Judl František, Dvořáček Rudolf, 
Košek Drahoslav, Kout František, Kout Josef, 
Lachman Ota, Vondráček Miroslav, Kotlář 
Vladimír, Kotlář Jiří, Kupec Zdeněk, Vacek Sta-
nislav, Veselý Josef, Řeháček Bohumil, Langr 
Zdeněk, Vaňouček Láďa, Pekárek Jaroslav, Ta-
raba Jan, Lachman Josef, Vízner Miroslav

Hráči v 60. letech: Říha František, Hlavatý 
Vladimír, Klučil Jindřich, Zach Josef, Janouš 
Oldřich, Kraus Josef, Koňák Josef, Vít Jiří, Vít 
Jaroslav, Albrecht Josef, Jaroš Josef, Minařík 
Oldřich, Kořínek Josef, Horáček Josef, Myška 
Zdeněk, Chaloupský Josef, Drnec Vladimír, 
Drobeček Jiří, Čapek Václav, Ruta Zdeněk, 
Klimeš Jan, Posiřil Jiří, Albrecht Luboš, Kraus 
Jaroslav, Obermajer, Vacek Miroslav, Vacek 
Ladislav, Plocar Jaroslav, Řeháček Luboš, 
Štembera Václav, Vácha Bohumil, Škaloud 
Josef, Sachr Jaroslav, Jodas Jaroslav, Košťák 
Ladislav, Tůma Jaroslav, Novotný Miloš

Hráči v  70. letech: Kříž Josef, Kopecký 
Josef, Myška Jiří, Ruta Luboš, Vlasatý Josef, 
Hradecký Vlastimil, Skřivánek Josef, Strnad 
Roman, Vondrák Bohumil, Tobiáš Josef, Kout 
Josef, Šimůnek Václav, Havlík Zdeněk, Ma-
toušek Jaromír, Hnát Vladimír, Janďourek 
Oldřich, Tuček Josef, Klaban František, Carda 
Miloš, Bernard Bohuslav, Komárek Vlastimil, 
Hojer Zdeněk, Taraba Miroslav, Heršálek Jo-
sef, Havlík Jindřich, Svoboda Miroslav, Kout 
Jiří, Růžička Bohumil, Vaníček Jiří, Komárek 
Karel, Popovič Milan, Carda Antonín, Vejsada 
Jaromír, Pekárek Jaroslav, Vodička Josef, Hyr-
šal Lubomír, Rejmont Radomil, Kosina Ladi-

Otevření nové tribuny 13. června 1937.

Muži (1946) – I. A tř. Nahoře zleva: Holý, Honys, Kopřiva, Jeníček, Špígl, Trýzubský, Škaloud. Dole 
zleva: Laksar, Zikmund, Kout, Tlapák.
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slav, Kořínek Miroslav, Kejzlar Milan, Mikoláš 
Milan, Andrenko Josef, Vlasatý Jiří, Kout Vra-
tislav, Myška Ladislav, Vohnout Zdeněk, Štur-
ma Milan, Košťák Miloslav, Habich Antonín, 
Semík Milan, Pekárek Zdeněk, Novák Jiří, Hla-
váček Ladislav, Stýblo Zdeněk, Hnát Miroslav, 
Andrenko Petr, Čapek Miloslav, Košťák Jaro-
slav, Popovič Michal, Rejmont Rostislav, Kříž 
Milan, Kroupa Josef, Tomášek Josef, Popovič 
Miroslav, Kolacio Antonín, Jebavý Miroslav, 
Lachman Ota, Havíř František, Machačný La-
dislav, Doležal, Dražský Jiří, Chaloupský Vrati-
slav, Pacik Josef, Mečíř František, Šorm Josef, 
Podzimek Jiří, Kratochvíl Karel, Vondráček, 
Košek Josef, Plocar Jaroslav

Hráči v  80. letech: Komárek Jiří, Košek 
Drahoslav, Albrecht Petr, Martínek Josef, 
Prášek Ladislav, Zikmund Jiří, Hloušek Moj-
mír, Veselý Zdeněk, Řeháček Luboš, Janouš 
Oldřich, Komárek Ladislav, Matoušek Luděk, 
Odvárko Jiří, Kotlář Roman, Říha František, 
Čechák Jan, Šulc Bohumil, Cerman Petr, Malý 
Martin, Vystrčil Aleš, Novák Miloslav, Jaroš 
Pavel, Rančák Josef, Krátký Josef, Věříš Luboš, 
Malý Miroslav, Kutmon Zdeněk, Brožíček Vla-
dimír, Zedek Pavel, Brodský Václav, Tůma An-
tonín, Jaroš Jaroslav, Hrdý Stanislav, Havelka 
Richard, Urban Ladislav, Kořínek Daniel, Ešner 
Martin, Antoš Jiří, Šoltys Pavel, Hojer Aleš, Vla-
satý Josef, Vlasatý Stanislav, Kraus Josef, Špí-
na Jiří, Strnad Libor, Hradecký Michael, Sivák 
Pavel, Lanc Radek, Paleček Zdeněk, Šimůnek 
Václav, Judl Tomáš, Komárek Petr, Zedek Jan, 
Malý Petr, Tůma Jaroslav, Pihler Jan, Pánek 
Petr, Macák Marek, Trejbal Karel, Hladík Pavel, 
Jaroš Ludvík, Šimůnek Roman, Nasikovský 
Vratislav, Myška Roman, Knap Karel, Hrdý Pa-
vel, Komárek Vlastimil, Brož Josef, Nechanic-
ký Pavel, Klaban Petr, Paleček Radek, Klaban 
Pavel, Arway Josef, Otava Marián, Matoušek 
Jaromír, Kratochvíl Karel, Smolík Patrik, Kočka 
Rudolf, Roďan Ladislav, Roďan Miloš, Hnízdil 
Roman, Bursík Martin, Domašínský Robert, 
Krátký Miroslav, Pišl Jiří, Košvanec Zdeněk, 
Janča Tomáš, Komárek Jan

Hráči v 90. letech: Žižka Karel, Runčík To-
máš, Kosina Vladislav, Kříž Martin, Pěnička 
Ondřej, Šádek Jiří, Berounský Patrik, Beroun-
ský Daniel, Pekárek Zdeněk, Komárek Karel, 
Habich Daniel, Kopecký Petr, Lachman Ota-
kar, Říha Pavel, Slavík Petr, Čížek, Slavík Pavel, 
Runčík Petr, Matějka Jiří, Bernard Bohuslav, 
Kůtek Zdeněk, Drobeček Jiří, Plocar Jiří, Ška-
loud Josef, Vích Michal, Škaloud František, 
Voháňko, Chalupníček Marek, Hlaváček La-
dislav, Píša Antonín, Brzák Jiří, Arway Marek, 
Vlasatý, Chalupníček, Komárek Radek, Píša 
Martin, Balcar Tomáš, Špitálník Martin, Kadle-
čík Pavel, Kadlec Ondřej, Hostin Oleg, Secho-
vec Ludvík, Groh Luboš, Mizerák Jiří, Preksl 
Pavel, Kopecký Miroslav, Janouš Ondřej, Puš 
Michal, Zarycký Tomáš, Komárek Tomáš, Ko-
šek Josef, Sedláček Tomáš, Hnát Vladimír, Ma-
chačný Lukáš, Košek Petr, Zábraha Jan, Murha 

DSO Tatran Kopidlno 1956–57 (hřiště v Libáni). Nahoře zleva: Hlavatý, Knížek, Plocar, Judl, Marti-
nec, Matoušek, Čergeť. Dole zleva: Knížek Jar., Trýzubský, Veselý Jiří, Průcha, Vaníček.

Výbor hokeje – Výbor fotbalu (1962). Nahoře zleva (hokej): Minařík, Dubský, Šafler, Koubek, Vavřina, 
Vystrčil, Hercík, Dušek. Dole: Kout, Pekárek, Škaloud, SLavík, Hloušek, Řeháček. Nahoře zleva (fot-
bal): Pěnička, Kchok, Kříž, Košťák, Kubín, Matoušek, Dvořáček, Kraus, Hyšpler, Páv, Škaloud, Langr.

Rok 1973 – postup do I. B třídy. Nahoře zleva: Myška, Hlavatý, Habich, Hradecký, Vondrák, Kříž, 
Popovič, Kopecký, Tobiáš, Matoušek, Kout, Vašek, Drnec, Judl. Dole zleva: Bernard, Strnad, Hnát, 
Skřivánek, Hyršal.
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Andrej, Ivanov Vitalij, Košek Jan, Košek Mar-
cel, Šafler Pavel, Košek Martin, Turanský Vla-
dimír, Holman Jan, Hrdý Štěpán, Odvárko Jiří, 
Vodička Tomáš, Hurta Martin, Kotlář Vladimír, 
Kulhánek Saša, Geršl Jakub, Tuček David

Hráči na  začátku tisíciletí: Brožíček Jan, 
Kubánek Jan, Osadčenko Igor, Plocar Jaroslav, 
Šafařík Milan, Vácha Josef, Brožíček Martin, 
Čureja Lukáš, Komárek Jiří, Kulhánek Vítek, 
Sedláček Vadim, Nývlt Jan, Dyčenko Ruslan, 
Dyčenko Vitalij, Komárek Ladislav, Kotlář Ro-
man, Kulhánek Igor, Kutmon Zdeněk, Polák 
Martin, Zaržecký Alexander, Dřímal Jan, Hy-
bel Alexander, Hyšpler David, Odvárko Jakub, 
Prášek Vojtěch, Zaytsev Petr, Měšťan Jiří, Ďorď 
Radek, Knap Ondřej, Kohut Vítězslav, Ma-
chačný David, Zedek Pavel, Boudný Vojtěch, 
Dřímal Tomáš, Havelka Miloslav, Komárek 
Jan, Krulich David, Malý Štěpán, Medlík Da-
vid, Štajner Lukáš, Kyzivát Radek, Černovský 
Ondřej, Hyšpler Michal, Klaban Tomáš, Kraus 
Jan, Krejčík Jakub, Nováková Barbora, Pout-
ník Michal, Ševčík Mikuláš, Jantulík Filip, Ko-
det Pavel, Kořínek Jan, Mašek Jiří, Říha Michal, 
Vycpálek Daniel, Wajs Jan, Carda Daniel, Ko-
vář Miloš, Skřivánek Miloš, Strnad Libor, Su-
charda Petr, Tyl Petr, Drbohlav Tomáš, Hnízdil 
Patrik, Myška Pavel, Nasikovský Vratislav, Ul-
rych Vladimír, Zedek Tomáš, Jiránek Jiří, Kraus 
Josef, Valnoha Martin, Bernard Bohuslav, Jan-
da Petr, Jansta Tomáš, Klaban Lukáš, Hovorka 
Jakub, Aust Luboš, Hodač Jan, Nasikovský 
Adam, Pažout Roman, Sikel Jan, Pekárek Jiří, 
Petr David, Vít Jaroslav, Kulhánek Bohdan, 
Masák Radek, Novák Lukáš, Schlesinger Petr, 
Sochor Štěpán, Suchý Antonín, Honzík Adam, 
Maňka Vojtěch, Poláček Daniel, Svoboda Da-
vid, Krejčík Patrik, Machačný Jaroslav, Petr 
Jan, Trávníček Tomáš, Bernard Jan, Drnec To-
máš, Nemčanský Lukáš, Pekárek Daniel

Oslavy 50 let kopané v Kopidlně
Toto sportovní jubileum se slavilo ve dnech 

2.–4. července 1971. Sportovní program 

utkání v kopané: staří páni SK Sparta Kopidl-
no – SK Libáň 2:1, sestava domácích Tlapák 
Miloslav, Průcha Miloslav, Kout Josef, Kopřiva, 
Klučil Jindřich, Vaníček Jiří, Škaloud Jaroslav, 
Knížek Josef, Holý Oldřich, Endrys Josef, Trý-
zubský Jaroslav, střídali Pekárek Jaroslav, Va-
níček Láďa, Lachman Otta, Labík František, 
Vít Jaroslav, Vacek Otta, dívčí družstva Sparty 
Praha – Slávia Hradec Králové, muži TJ Sokol 
Kopidlno – Dukla Jičín 3:9 (2:4), sestava do-
mácích Albrecht Josef, Vlasatý Josef, Ruta 
Luboš, Kříž Josef, Myška Jiří, Kopecký Josef, 
Strnad Roman, Tobiáš Josef, Skřivánek Josef, 
Matoušek Jaromír, Šimůnek Václav, střídali 
Kout Josef, Janouš Oldřich, Vondrák Bohumil 
a  Hnát Vladimír. Součástí oslav byla výstava 
50 let kopané a společenský večer s tancem 
v sokolovně. 

Výstavba nových kabin
Přestavba původních dřevěných kabin 

postavených v  roce 1937 začala po  posled-
ním mistrovském utkání okresního přeboru 

mužů 10. 6. 1973, kdy mužstvo postupova-
lo do I. B třídy. Velkou zásluhu na přestavbě 
měli František Křídlo, který zajistil finance 
ve výši 51 tisíc Kč od ČSTV Praha na výstavbu 
nových kabin, Miroslav Kořínek, který se ujal 
organizace a vedení stavby, Vladimír Hlavatý, 
předseda oddílu Škaloud, Jaroslav Pekárek, 
který svážel traktorem vše potřebné ke stav-
bě, a Jaroslav Tůma, který zařizoval potřebné 
věci z cukrovaru. Díky obrovskému úsilí velké 
části členů jednoty a  brigádníků byly nové 
kabiny 12. 8. 1973 při prvním mistrovském 
utkání v hrubé stavbě zprovozněny.

Úspěšné etapy kopidlenského fotbalu
Mimo úspěšné období předválečných, vá-

lečných a  poválečných roků mužstvo mužů 
postoupilo v  roce 1973 do  I.  B třídy, kterou 
hrálo nepřetržitě do roku 1999, mimo sezó-
ny 1985–86, 1988–91 a  1992–94, kdy hrá-
lo okresní přebor. Ještě dnes budí respekt 

Muži A (1993–94) – postup do I. B tř. Nahoře zleva: Komárek V., Šimůnek V., Hradecký, Hyršal, Jaroš 
J., Matoušek, Otava, Hrdý P., Bursík, Smolík, Brodský (trenér), Šimůnek V st. (ved.). Dole zleva: Hojer, 
Komárek P., Klaban Pa., Košek, Hrdý, Klaban Pe., Komárek J.

Rok 1971 – 50 let kopané. 
Utkání žen: Sparta Praha – Slavie Hradec Králové.

Mužstvo mužů před zápasem s XI. okresu Jičín. Ruta, Vondrák, Vlasatý, 
Myška, Kopecký, Tobiáš, Šimůnek, Kout, Albrecht, Janouš, Skřivánek, Str-
nad, Matoušek, Kříž.



Kopidlenské listy mimořádné číslo 17

a mají zvuk jména hráčů ze sestav 40., 70., 80. 
a  90. let mezi protihráči a  příznivci kopané. 
V roce 2010 tým opět postoupil do I. B třídy, 
kterou s výjimkou let 2016 a 2017 hraje do-
posud.

Obnova hrací plochy
V  létě roku 1983 se přebudovala hrací 

plocha, kdy se podzimní část soutěže ode-
hrála v Libáni a dalších 1,5 roku se hrálo v Bě-
charech.

Zkvalitňování sportovního areálu 
a činnosti

S  dobou se mění požadavky. Za  kabina-
mi byl již nevyhovující plechový přístavek, 
ve kterém byl kiosek a sklad. V roce 1996 se 
dovezla na hřiště buňka na vybudování nové-
ho kiosku a vagón na posezení hráčů po zá-
pase. V  roce 2003 byla k  vagónu přistavěna 
pergola pro diváky a následně sociální zaříze-
ní se skladem. Dále byly předělány střídačky, 
kde se jejich kapacita zvětšila ze 6 na 12 hráčů. 
V  roce 2006 byla provedena pomocí dotace 
od MŠMT rekonstrukce plotu spolu s terénní 
úpravou podél celého plotu. Ve stejném roce 
byl poprvé zaveden prodej permanentních 
vstupenek, které fungují dodnes.

V  dalším roce byla postavena ochranná 
síť za brankou u pokladny a následně v roce 
2008 provedena rekonstrukce ochranné sítě 

„u Palečků“, kde již nevyhovující konstrukce 
byla prodloužena a zvýšena. Společně s tím 
se provedla terénní úprava za brankou. V té-
mže roce byly poprvé zavedeny a zprovozně-
ny internetové stránky www.fkkopidlno.cz. 
Od  roku 2008 se na  základě modernějších 
postupů v údržbě hrací plochy zavedlo hno-
jení, pískování, vertikutace, vertidrain a  laj-
nování tekutou barvou.

V roce 2010 bylo ke kabinám pro větší po-
hodlí diváků dodáno 30 vyřazených sedaček 
z  kina a  v  roce 2013 došlo k  jejich obměně 
za  lepší kožené. V  roce 2011 byl areál dopl-
něn dálkově ovládanou digitální časomí-
rou. Pro zkvalitnění a vyšší bezpečnost byly 
v  roce 2015 zakoupeny a  instalovány lehké 
hliníkové branky pro mládež, jež snižují rizika 

možného úrazu. V roce 2016 byl areál z dů-
vodu omezení přístupu vybaven automatic-
kým zavíráním vrat.

75. výročí otevření fotbalového hřiště 
v Lipové ulici

Fotbalový oddíl TJ Kopidlno ve  spoluprá-
ci s  městem Kopidlnem a  za  finanční pod-
pory Královéhradeckého kraje uspořádal 
ve dnech 25. a 26. července 2009 oslavy k 75. 
výročí otevření fotbalového hřiště. Hlavním 

záměrem pořadatelů bylo pozvat všechny 
bývalé hráče, kteří v  minulosti hájili barvy 
našeho města, a  zavzpomínat na  společně 
prožité chvíle. Zpočátku se to jevilo jako té-
měř nadlidský úkol. Díky mravenčí práci pře-
devším pánů Oldřicha Janďourka a Františka 
Judla vznikl seznam asi 250 jmen. Převážnou 
většinu těchto fotbalistů se nám podařilo 
kontaktovat a na oslavy pozvat. Ty byly zahá-
jeny v sobotu po obědě společným poseze-
ním na hřišti a prohlídkou výstavy fotografií 
mapujících historii našeho oddílu. Odpo-
ledne se potom někteří z  pozvaných hostů 
představili v  utkání starých gard Kopidlno 
– GAS Liberec. Výsledek utkání není důležitý 
(prohráli jsme). Oficiální program s  hudbou 
byl zakončen ohňostrojem.

V  neděli odpoledne oslavy pokračovaly. 
Nejprve sehráli své utkání dorostenci s  No-
vou Pakou a od 16 hodin bylo vyvrcholením 
oslav utkání mužů s  týmem internacionálů 
ČR, kde se mimo jiné představili takoví hráči 
jako Pavel Steiner, Horst Siegl, Jiří Novotný, 
František Veselý, Jiří Ondra, Zdeněk Prokeš, 
Miroslav Příložný, František Štambacher, Jiří 
Kabyl, Tibor Mičinec, Miroslav Mlejnek a další 
jména z fotbalové historie. Utkání zhlédlo té-
měř 400 diváků. I obě nedělní utkání domácí 

prohráli, ale myslím, že ani tady nebyl výsle-
dek důležitý. Celým programem nás provázel 
mistr slova a  dobré nálady pan Jan Macák, 
kterému bych tímto rád poděkoval. Dík patří 
i  pořadatelům, kteří se podíleli na  přípravě 
a organizaci celé akce, především pak panu 
Oldřichu Janďourkovi, Františku Judlovi, Vác-
lavu Šimůnkovi a  Liboru Strnadovi za  úsilí 
při přípravě celého programu. Dále bych 
chtěl poděkovat městu Kopidlnu za pomoc 
při technickém a  organizačním zajištění 
a hejtmanovi Královéhradeckého kraje panu 
Bc. Lubomíru Francovi za finanční podporu. 
Z průběhu celé akce byl pořízen filmový zá-
znam, který bude k dispozici na připravova-

Interview Jana Macáka s Františkem Veselým.

TJ Kopidlno – Internacionálové ČR 25. a 26. 7. 2009 
– oslavy 75 let otevření fotbalového hřiště.
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ném DVD, které bude obsahovat i  vystavo-
vané fotografie. O  jeho vydání vás budeme 
informovat.

Rekonstrukce umyvárny
Dosavadní umyvárna ze 70. let patřila 

i  v  rámci nižších soutěží k  těm nejhorším. 
Betonová podlaha, ocelové žlaby nebo strop 
z  dřevotřísky rozhodně již nesplňovaly zá-
kladní hygienické požadavky. Vedení oddílu 
se tedy rozhodlo požádat o dotaci z Progra-
mu rozvoje venkova na celkovou rekonstruk-
ci umyvárny. Žádost o  dotaci byla podána 
v  roce 2010. Poté, co jsme se dozvěděli, že 
náš projekt bude jedním z  těch podpoře-
ných, jsme začali připravovat vlastní realiza-
ci. Tu bylo nutné zvládnout v zimním období, 
před začátkem sezóny, aby v době mistrov-
ských zápasů byly již nové sprchy k dispozici. 
Bylo nutné nejprve demontovat veškerou 
instalaci, vybourat podlahu, osekat obklady, 
demontovat stropy a  následně zahájit sta-
vební práce. Byly instalovány nové odpady, 
vyzděny dělicí příčky, podlaha, sádrokarto-
nový strop, elektroinstalace, odsávání, vodo-
vodní rozvod, dlažba, obklady, osazeny nové 
bojlery, pedikérní vanička, výlevka, umyva-
dla a nové dveře. Všechny stavební práce se 
nakonec podařilo stihnout v  termínu, a  tak 
nové zařízení mohou od  poloviny dubna 
roku 2011 využívat všichni aktivní fotbalisté 
i návštěvníci areálu. Celkové náklady rekon-
strukce dosáhly výše 270 tisíc Kč. Projekt byl 
financován EU z Programu rozvoje venkova – 
Leader a realizován s podporou Otevřených 
zahrad Jičínska.

90. výročí založení fotbalového oddílu 
v Kopidlně ve dnech 30. a 31. července 
2011

V sobotu 30. 7. v 9.00 hod. byly zahájeny 
oslavy turnajem mladších přípravek za účasti 
týmů Kopidlna, Libáně, Jičíněvse a AC Sparty 
Praha. Pro naše budoucí fotbalové talenty to 
bylo příjemné zpestření letní fotbalové pře-
stávky. I když šlo především o radost ze hry 
a  pohybu, tak je určitě slušnost zde uvést 
konečné pořadí: 1. Jičíněves, 2. Sparta Praha, 
3. Libáň, 4. Kopidlno. Účast diváků na turnaji 
nejmenších naznačila, že fotbalové fanoušky 
v Kopidlně neodradí ani vytrvalý déšť.

Po obědě již přišla na řadu starší kategorie. 
Kopidlenští dorostenci se utkali s  ligovým 
dorostem FC Hradce Králové. Utkání mělo 
oboustranné nasazení i svoji kvalitu a určitě 
to byla pro naše kluky i velká zkušenost. Ani 
zde nebyl výsledek důležitý. Prohráli jsme 
sice 0:6, ale utkání jasně ukázalo, že máme 
dost šikovných kluků a o budoucnost se ne-
musíme obávat, pokud budou poctivě dál 
na  sobě pracovat. Posledním sportovním 
utkáním soboty byl zápas starých gard Kopi-
dlna a Rožďalovic. Utkání se hrálo již na těž-
ším terénu. Soupeř se po  převážnou část 
utkání lépe pohyboval a měl více ze hry. Také 
někteří z jeho fotbalistů stále ještě hrají nižší 

soutěže. Domácí měli tým s vyšším věkovým 
průměrem, složený převážně z  fotbalistů, 
kteří se již na  hřišti objevují jen velmi zříd-
ka, především při podobných slavnostních 
příležitostech. Proto převaha hostů nebyla 
překvapením a z výsledku 1:5 si nikdo z do-
mácích starosti nedělal. V  těchto zápasech 
již zůstává hlavním cílem odejít po  zápase 
„po  svých“. Sobotní večer pak pokračoval 
i přes nepřízeň počasí slíbeným programem, 
tzn. hudbou a tancem včetně našeho oblíbe-
ného ohňostroje.

V  neděli nás pak čekala další dvě utkání. 
V  tom prvním od  13 hodin nastoupili muži 
Kopidlna (mladší ročníky) proti internacio-
nálům Mladé Boleslavi. Ti do Kopidlna přijeli 
ve  velmi silném složení: Pechanec Jan, Fla-
chbart Jan, Grus Jiří, Jakubec Zdeněk, Ka-

menický Jaroslav, Mosiurczak Martin, Muller 
Bedřich, Novák Miloš, Rybák Jaroslav, Za-
hrádka Milan, Navrátil Jaromír, Pechanec On-
dřej, Mrvík Martin a  Malík Jiří. Utkání skon-
čilo 1:11 v  neprospěch domácího Kopidlna. 
Internacionálové předváděli kombinační hru 
plnou krásných přihrávek a pohybu. Uštědřili 
tak domácím mladíkům lekci z  fotbalovosti 
v plné míře. Šlo o výbornou propagaci fotba-
lu a je jen škoda, že nebylo lepší počasí a více 
diváků. Bývalí ligisté a reprezentanti ukázali 
své umění a dokonale tak potěšili fotbalové 
fanoušky.

Od 15.30 jsme pak na svém hřišti přivítali 
Menšíkovu 11, složenou z  řad herců, mo-
derátorů a  dalších více či méně známých 
osobností. Utkání skončilo 9:9. V tomto exhi-
bičním utkání se hrálo pro pobavení diváků 
a i konečný výsledek odpovídal dění na hři-
šti. Hrál se útočný fotbal plný technických 
parádiček a krásných branek. Atmosféra byla 
uvolněná a přátelská, protože nešlo o body, 
ale o oslavu kopidlenského fotbalu, ale také 
o charitativní záležitost, neboť výtěžek toho-
to utkání putuje na  léčbu dětí nemocných 
astmatem.

Celý slavnostní fotbalový víkend lze hod-
notit jako úspěšný. Poděkování patří všem 
fanouškům a  hostům, kteří nás v  nepříjem-
ném počasí přišli navštívit. Během soboty 
a  neděle oslavy navštívilo celkem asi 500 
diváků. Ti, kteří pamatují oslavy 75 let fot-
balu, které se konaly před 15 lety, si určitě 

vzpomenou na spoustu deště a rozbahněný 
terén při zápase s  internacionály ČR. Prostě 
k našim oslavám voda asi tak nějak patří.

Názvy klubu
Politická doba v  padesátých letech při-

spěla k tomu, že se i název klubu SK Sparta 
v  roce 1948 měnil na  Sokol Sparta, v  roce 
1952 na  DSO Tatran (Dobrovolná sportovní 
organizace, Tatran podle dřevařského zá-
vodu ve  městě) a  v  roce 1958 na  TJ Sokol. 
A  opět změna politických poměrů po  roce 
1989 vedla ke změně názvu, kdy po osamo-
statnění Sokola byl fotbalový oddíl 12. 11. 
1992 zaregistrován Ministerstvem vnitra pod 
názvem TJ Kopidlno. V lednu 2013 valná hro-
mada odsouhlasila změnu názvu na FK Kopi-
dlno a také je tak klub zaregistrován.

Současnost
Elévové, přípravka – v  roce 1998 přihlá-

sil oddíl do  soutěže okresního přeboru dvě 
mužstva, elévy a přípravku (věkové katego-
rie 6–8 a 9–10 roků). Později z důvodu nedo-
statku hráčů na okrese byla soutěž elévů zru-
šena. To znamenalo, že v  soutěži přípravek 
dále hráli hráči ve věku 6–10 let. V roce 2010 
rozhodl OFS v Jičíně o nové struktuře soutěží 
a  zavedl nové kategorie: mladší přípravka 
U-9 (6–8 roků), mladší žáci U-13 (starší pří-
pravka U-11 (9–10 roků) a  mladší žáci U-13 
(11–12 roků)), kadeti (starší žáci U-15 (13–14 
roků) a  mladší dorost U-17 (15–16 roků)) 
a starší dorost U-19 (17–18 roků). Důvodem 
změny bylo zavést systém struktury, která 
je ve  fotbalově úspěšných zemích Evropy. 
Naše kluby ale s tímto systémem zápasí pro 
nedostatek hráčů v jednotlivých kategoriích. 
Oddíl v  létě 2010 provedl nábor mladých 
nadějí a přihlásil do soutěže okresního pře-
boru mladší přípravku. V létě 2012 se do od-
dílu přihlásilo několik mladších dětí a  pod 
vedením trenérů se učí základům kopané 
a připravují se na vstup do mladší přípravky. 
Nazvali jsme je předpřípravkou.

Mladší žáci – v  roce 2010 oddíl přihlásil 
do okresního přeboru mladší žáky, kteří hrají 
tuto soutěž doposud.

Žáci – tato kategorie po mnoha desetile-
tích skončila v roce 2010.

Kadeti – tato kategorie sehrála v  okres-
ním přeboru pouze jeden soutěžní ročník, 
2010–11.

Dorost – hraje dlouhá desetiletí v  soutě-
žích většinou v  okresním přeboru. V  sedm-
desátých a devadesátých letech hrál několik 
roků v I. A třídě. V roce 2006 oddíl využil mož-
nosti postupu z  druhého místa okresního 
přeboru a přihlásil dorost do I. A třídy, ve kte-
ré si vedl velice úspěšně na předních místech 
tabulky a  v  roce 2010 postoupil z  druhého 
místa do krajského přeboru, což bylo histo-
rickým úspěchem klubu, a skončil na 11. mís-
tě. V  tomto období vedl úspěšně mužstvo 
trenér Miloslav Havelka. V posledních letech 
pro nedostatek hráčů v  okresním přeboru 

Kopidlno (starší ročníky) – Menšíkova 11 9:9.
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padly venkovní zápasy v Miletíně a Vrchlabí. 
Jarní část sezóny nebyla z epidemiologických 
důvodů odehrána a soutěž ukončena.

2020–2021 A tým
Z  8 odehraných utkání uspělo mužstvo 

pětkrát vítězně (1 v prodloužení) a třikrát utr-
pělo porážku, což v tabulce znamená 6. místo 
při zisku 14 bodů a skóre 15:20. Podzimní část 
sezóny byla opět předčasně pozastavena, 
s  dohráním podzimních zápasů v  jarní části 
soutěže to také pozitivně nevypadá, a tak lze 
bohužel očekávat zrušení amatérských fot-
balových soutěží druhý rok po sobě, což bylo 
dne 4. 5. 2021 výkonným výborem FAČR bo-
hužel potvrzeno.

Hlavní činností FK Kopidlno zůstává spor-
tovní a  výchovná příprava dětí, mládeže 
a  dospělých. Členská základna čítá 123 re-
gistrovaných členů Fotbalové asociace České 
republiky, dále desítky nečlenů pravidelně 
sportujících či podílejících se nezištnou čin-
ností na samotném chodu celého oddílu.

Aktuální složení výboru:
předseda 	 Jaroslav Zikmund
jednatel		  Josef Vodička
pokladník	 Michal Zikmund
členové výboru	 Vladislav Kosina, Zdeněk 	
		  Serinek, Libor Strnad, 	
		  František Vlček

Oldřich Janďourek

byla tato soutěž zrušena a  zavedena nová 
krajská I.  A  třída o  4 skupinách. V  ročníku 
2011–12 hrál dorost ve skupině C „podorlic-
ko-jičínské“, v ročníku 2012–13 ve skupině A.

Od roku 2013, i v závislosti na nižším sta-
vu hráčské základny dorostu v okrese i kraji, 
bylo přihlašováno mužstvo dorostu do  růz-
ných soutěží, nejvíce pak do 1. krajské A tří-
dy. Zároveň muselo být v  některých letech 
přistoupeno k  tzv. souklubí, tedy sloučení 
s jinými kluby, s Libání a Jičíněvsí.

Muži – oddíl má dvě mužstva, A a B. A muž-
stvo hrálo v  posledních letech v  okresním 
přeboru a B mužstvo v okresní soutěži. Obrat 
nastal s příchodem nového trenéra Romana 
Horny v roce 2009, kdy pod jeho vedením po-
stoupilo v roce 2010 A mužstvo do I. B třídy 
(po deseti letech návrat do I. B třídy) a B muž-
stvo postoupilo z  okresní soutěže do  okres-
ního přeboru. A mužstvo v ročníku 2010–11 
se umístilo na  2. místě a  v  ročníku 2011–12 
na  4. místě a  snem vedení klubu je postup 
do vyšší soutěže. Mimo léta 2016 a 2017 hraje 
A mužstvo I. B třídu doposud, záložní B tým se 
pohyboval v okresním přeboru do roku 2015, 
kdy byl nucen tuto soutěž z důvodu sestupu 
A týmu opustit a další ročník odehrát v nižší 
okresní soutěži, tedy III. třídě.

„Kvalitní“ fotbal se také promítá do  ná-
vštěvností zápasů, kdy na  utkání A  mužstva 
nejsou výjimkou návštěvy 200 a více diváků 
a B mužstva 100 a více diváků. Dalším úspě-
chem klubu je to, že díky systematické práci 
s  mládeží v  posledním desetiletí prakticky 
hrajeme zápasy jedině se svými odchovanci.

2017–2018
Bývalý předseda klubu Miloslav Havelka: Je 

na místě alespoň ve zkratce přiblížit divákům, 
co mohou na  našem fotbalovém stadionu 
očekávat. Trenérského kormidla flotily mužů 
se chopil Vláďa Hnát. Očekáváme, že pří-
kladným přístupem k  fotbalu vnese hráčům 
do těla zdravě okysličenou krev a fotbalu nový 
impuls. A tým svým návratem z Jičína posílil 
Tomáš Klaban, po  zranění se vrátil Michal 
Poutník. Naproti tomu nečekaně, bez vědomí 
klubu, i díky nechvalným volným přestupům, 
několik hráčů z  Kopidlna odešlo. Vstupné 
na utkání se nemění, 30 Kč dospělí, 10 Kč ženy 
a důchodci. Pro věrné fanoušky byly opět při-
praveny permanentky za 200 Kč.

Mít, či nemít v soutěži béčko mužů? B tým 
se v průběhu jara potýkal s nedostatkem hrá-
čů, a v závěru k soutěžnímu utkání dokonce 
neodcestoval. Proto se vedly diskuse, zda jej 
přihlásit, či nikoliv. Až hlasování členů výboru 
rozhodlo o účinkování druhého týmu ve III. tří-
dě. Dorost jsme po dohodě s Libání přihlásili 
do krajské soutěže, kdy na podzim bude sdru-
žený tým vystupovat pod názvem Libáň/Ko-
pidlno a hrát na hřišti v Libáni. Na  jaře 2018 
se zápasy přesunou na  kopidlenský stadion 
a tým ponese název Kopidlno/Libáň. Žáci by 
měli mít 12 startujících a vedle týmů z okresu 

Jičín by se mělo zajíždět na hřiště semilských 
týmů – do Košťálova, Nové Vsi nad Popelkou – 
a Přepeře nastupují v Semilech.

Mužstvu A  týmu mužů se podařilo s  pře-
hledem vyhrát okresní soutěž s  61 body při 
skóre 90:16 a postoupit tak do krajské soutě-
že 1. B třídy.

Tým Z V R+ R- P Skóre B

1. Kopidlno A 22 19 2 0 1 90:16 61

2. Hořice B 22 13 4 1 4 77:36 48

3. L. Bělohrad B 22 12 1 2 7 50:36 40

4. Milíčeves 22 9 3 1 9 33:32 34

5. Železnice B 22 9 2 1 10 30:44 32

6. Libáň 22 9 0 4 9 33:48 31

7. Dětenice 22 7 3 3 9 51:66 30

8. Valdice 22 8 0 5 9 47:43 29

9. Stará Paka 22 8 2 0 12 40:56 28

10. Žlunice 22 8 1 0 13 41:53 26

11. Lužany 22 7 0 1 14 39:59 22

12. Podhradí 22 4 1 1 16 34:76 15

Do  utkání zasáhli tito hráči, jmenovitě: 
Berounský Patrik, Brodský Petr, Dřímal Jan, 
Dřímal Tomáš, Dyčenko Vítek, Havelka Milo-
slav, Hnát Vladimír, Janáček Jaroslav, Klaban 
Lukáš, Klaban Tomáš, Komárek Jan, Komárek 
Ladislav, Komárek Petr, Kovář Miloš, Machač-
ný David, Nýč Marek, Poutník Michal, Strnad 
Libor, Šoltys Radek, Ulrych Vladimír, Valnoha 
Martin, Vodička Tomáš.

2018–2019 A tým
V  celkovém kontextu soutěžního roční-

ku 2018–2019 se tým umístil na  10. místě 
s celkovými 34 body a aktivním skóre 57:55, 
mužstvu se tak podařilo uhájit krajskou pří-
slušnost i do následujícího roku. Střelecky se 
nejvíce prosazoval Tomáš Klaban se 14 góly, 
následován Michalem Poutníkem s  9 trefa-
mi a Jardou Janáčkem se 6 přesnými zásahy. 
V průměru na domácí utkání nacházelo cestu 
160 diváků, a tato návštěvnost tak zaujímala 
v celém kraji přední umístění.

2019–2020 A tým
V podzimní části ročníku 2019–2020 získal 

tým za 6 výher (2 na penalty) a 7 porážek 16 
bodů při skóre 32:37, bodový zisk pak zna-
menal ve vyrovnané tabulce devátou pozici. 
Ke  spokojenosti chybí 4–5 bodů, především 
prohra v domácím utkání 1:2 proti Úpici, kdy 
jsem na  lavičce osiřel, mi dlouho ještě bude 
ležet v žaludku. Naopak nejvíce potěšila ne-
čekaná, ale zasloužená výhra na  hřišti favo-
rita Nové Paky, kdy jsme odevzdali na  hřišti 
veškeré síly a  radost z  výhry byla na  všech 
hráčích velmi viditelná. A v těchto chvílích si 
člověk uvědomí, proč ten fotbal vlastně dělá-
me. Tabulku střelců vede se sedmi brankami 
Tomáš Klaban, 5× skóroval Michal Poutník 
a 4× Lukáš Klaban. Nejvyšší výhrou bylo do-
mácí utkání proti Bílé Třemešné v poměru 6:1, 
obdobným, avšak opačným výsledkem do-

Elévové (1999). Nahoře zleva: Slavík, Dřímal T., 
Havelka, Komárek, Machačný, Zedek. Dole zle-
va: Odvárková, Klaba, Boudný, Kohut.

Elévové (2000). Nahoře zleva: Slavík, Hlavatý, 
Dřímal T., Machačný, Zedek, Komárek, Havel-
ka, Slavík. Dole zleva: Klaban, Hloušek, Kraus, 
Boudný, Kyzivát, Odvárková, Kohut. (Vzadu: 
Klaban st. – ved.)
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Mistři okresního přeboru a soutěže 2009/2010. 
Horní řada zleva: Klaban, Kareš, Machaný, Ger-
šl, Horna (trenér Muži A), Vodička, Dyčenko, 
Kotlář, Prášek. Prostř. řada: Janda, Zikmund, 
Odvárko, Janáček, Šafařík, Pekárek, Berounský, 
Vodička (trenér muži B), Komárek, Dyčenko V., 
Měšťan, Šimůnek, Kulhánek, Dřímal, Brožíček.

Mladší přípravka 2011. Nahoře zleva: Pekárek 
(trenér), Petr, Bernard, Pekárek, Poláček, Dr-
nec, Janáček (trenér). Dole: Svoboda, Krejčík, 
Machaný, Nemčanský, Trávníček.

Přítelské utkání dorost FK Kopidlno – ženy AC 
Sparta Praha 22. 6. 2014 u  příležitosti Kopid-
lenských slavností. Zleva: Kraus Jos., Myška, 
Říha, Valnoha, Nasikovský Vr., Kateřiňák, Jan-
tulík, Strnad, Wajs, Sucharda, Ulrych, Zedek T., 
Vycpálek, kovář.

Dorost 2010. Nahoře zleva: Havelka (trenér), 
Komárek J., Krulich, Machačný, Štajner, Vlček, 
Škoda, Zedek P., Malý, Roďan (asist.). Dole: 
Kohut, Medlík, Havelka, CHlomek, Dřímal T., 
Poutník.

Muži A  2012. Nahoře zleva: Horna (trenér), 
Malý, Zikmund, Krulich, Odvárko, Berounský D., 
Machačný, Komárek P., Kulhánek V., Šimůnek 
(asist.). Dole: Brodský, Dyčenko V., Hnát, Havel-
ka, Klaban P., Dřímal J., Dřímal T., Brožíček.

Starší přípravka 2016. Nahoře zleva: Zikmund 
(trenér), Rozsypal O., Vlček, Zikmund, Flodr, 
Rozsypal (trenér). Dole: Kořínek, Šádek, Syřiště 
T., Kóre, Sedláček.

Školní turnaj (2006) – Rožďalovice – 1. místo. 
Nahoře zleva: Zedek (rozhodčí), Vycpálek, Šev-
čík, Kraus, Černovský, Kateřiňák, Klaban, Koří-
nek, Vycpálek, Nováková, Jantulík, Strnad st. 
(vzadu). Dole: Strnad ml., Krejčík, Říha.

Kadeti 2010–11. Nahoře zleva: Strnad (trenér), 
Wajs, Ševčík, Kořínek J., Kovář, Nasikovský Vr., 
Hyšpler M., Klaban T., Jantuk, Janďourek (tre-
nér). Dole: Kodet, Poutník, Valnoha, Hnízdil, 
Strnad, Carda, Sucharda, Říha, Krejčík.

Muži A 2014. Nahoře zleva: Brodský, Janáček, 
Berounský D., Černovský, Hnát, Brett, Komárek 
L., Machačný, Šafařík, Horna (trenér). Dole: Be-
rounský P., Havelka, Dorď, Klaban T., Dřímal T., 
Poutník, Zedek P., Dřímal J., Brožíček.

Dorost 2019. Muži 2019. Starší žáci 2019.
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Bližnímu k ochraně – vlasti ke slávě
140 let Sboru dobrovolných hasičů Kopidlno 

Pod tímto heslem vznikaly v předminulém 
století po celých Čechách hasičské sbory. Ne-
jinak tomu bylo i v Kopidlně.

5. 4. 1881 byl usnesením obecního zastu-
pitelstva založen Sbor dobrovolných hasičů 
v Kopidlně. Na získání prostředků bylo ujed-
náno: „By každý občan věnoval šestileté ná-
jemné z honitby. Částka tato vyplacena pře-
dem a pořízeny za ni kroje a výzbroj.“

V  matriční knize, která je stále majetkem 
sboru, je uvedeno s  počátečním datem 84 
zakládajících členů, kteří se dělili na  lezce 
(25), stříkačníky (43), ochránce (7), trubače 
(3) a přispívající (6).

První požár, při kterém kopidlnští hasiči 
zasahovali, postihl město 6. 7. 1883. Úderem 
blesku ve 21 hodin v Mlýnské ulici vznikl po-
žár stavení č. 157, 158, 159, pokrytých šinde-
lem. Zásah řídil velitel Gustav Smolík.

U  požáru byli přítomni Ervin a  František 
Schlikové, starosta města p. Valenta, předse-
da sboru p. Peška a městští radní.

Bylo použito dvou stříkaček domácích 
a  jedna běcharského sboru. Celkem 4 prou-
dy, 3 háky, 4 žebříky, 6 lopat, 10 košíků a vidlí. 
Vodu dováželo 5 potahů s voznicemi z Mlýn-
ského náhonu.

Požár byl uhašen ve  23 hodin. Při hašení 
byli lehce zraněni 3 hasiči a 4 povážlivěji.

Další požár vypukl již 11. 7. 1883 v domku 
p.  Vacka v  Budčevsi. Byl uhašen za  hodinu 
a půl.

Dne 2. 9. 1883 ve 21 hodin se objevila vel-
ká záře ze směru od Budčevsi. V Dymokurech 
hořely 3 živnosti i se stodolami. Požár uhašen 
ve 3 hodiny a byla zachráněna řada stavení, 
včetně sýpky kryté slámou.

Následoval zásah 12. 10. 1883 v Běcharech, 
kde hořela stodola hostinského Paličky. Za-
chráněno hospodářské stavení a  vedlejší 
stodola.

Do konce roku zasahovali kopidlnští hasiči 
ještě 25. 10. ve Vršcích, 27. 10. znovu ve Vrš-
cích a 3. 11. v Běcharech.

Při porovnání se současnými prostředky si 
nedovedu představit, jak to kdysi dokázali.

Technický vývoj kráčel vpřed i  v  našem 
sboru. Po ručních stříkačkách tažených koň-
mi, které dodávali při požárech místní hos-
podáři dle dojednaných dohod a  nařízení, 
následovala parní cylindrová stříkačka.

Rozhodnuto o  její koupi bylo 6. 12. 1910. 
Tato stříkačka měla 10 koňských sil a  stála 
7.100 korun. Dodávala vodu do  vzdálenosti 
500 m a  měla výkon 450–500 l/min, dostřik 
jedním proudem 38 m a dvěma 30 m. Vývin 
páry za 14–16 minut 4 ATM.

Tato stříkačka, tažená koňmi, zasahovala 
při požáru 25. 7. 1921 u firmy

Knotek a  spol. (později Agrozet) v  Jičíně 
a  psalo se o  tom i  v  novinách (přepřah byl 
v Jičíněvsi).

Další modernizace nastala v  roce 1931, 
kdy sbor slavil 50 let svého trvání. Po velkých 

diskuzích nad výběrem vozidla bylo všemi 
hlasy schváleno vozidlo ŠKODA 125 od  fir-
my Stratílek z Vysokého Mýta. Rozhodlo to, 
že cena zahrnovala i agregát. Celková částka 
byla 89.280 korun. Toto vozidlo, po dvou re-
novacích, dělá dodnes parádu našemu sboru 
na akcích veteránů (Přibyslav, Litoměřice, Vy-
soké Mýto a jinde). Vždyť je mu teprve 90. :-)

V roce 1947 pořídil sbor jako dopravní vo-
zidlo autobus Walter.

Přišel rok 1955 a  s  ním snaha připravit 
sbor o oba vozy (Stratílek i Walter). Rozhodlo 
však to, že vozy byly pořízeny z peněz sboru 
a veřejné sbírky. Osud Waltera se nepodařilo 
dohledat.

Skutečným hasičským vozem byla cister-
na PRAGA RND, která dorazila do sboru roku 
1956. Prvotně byla určena jednotce civilní 

Vyjížďka Stratílkem při Kopidlenských slavnostech v roce 2014.
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obrany a  sloužila do  roku 1981 (odvelena 
do Bašnic). Společně s PRAGOU sdílela gará-
že od roku 1958 TATRA 805. Kačena, jak jsme 
jí říkali, byla hasičský speciál s  agregátem 
PS-8 a  dalším vybavením. V  80. letech byla 
odvelena a nahrazena vozem AVIA 31, který 
jezdil na požárním útvaru v Nové Pace. Slouží 
nám dodnes.

Dalšími vozidly byly cisterny ŠKODA 706. 
První z požárního útvaru Jičín (jetá) sloužila 
mezi lety 1981 a 1996. Nahrazena byla resti-
tuční v lepším stavu. Slouží dodnes.

Nároky na  jednotku JPO III. se zvyšova-
ly. Proto byl z  vojenských přebytků, dotace 
a peněz města repasován vůz LIAZ L101, kte-
rý nás k poměrně častým zásahům vozí jako 
druhý dodnes.

Na  první post se posunula vloni poříze-
ná dotační velkokapacitní cisterna SCANIA 
P500. Toto vozidlo splňuje všechny požadav-
ky a nároky na nasazení naší jednotky v rámci 
integrovaného záchranného systému. Už je-
nom kapacita cisterny (8500 l vody a 500 l pě-
nidla) se nedá s tím, co měli naši předchůdci 
před 140 lety k  dispozici, porovnávat. O  to 
více je musíme obdivovat a respektovat.

Ale nejenom zásahy je živ hasič. Ke  sbo-
rovým tradicím patří bály. Nejúspěšnější byl 
v roce 1981 u příležitosti 100 let sboru. Účast-

nilo se přes 450 návštěvníků. Sokolovna pras-
kala ve švech.

Množství času jsme obětovali pořádání 
zábav, například Benátských nocí, turnajům 
v  nohejbale a  stolním tenise, účasti na  zá-
vodech, práci s mládeží, brigádám a údržbě 
techniky.

K  velkým sportovním úspěchům patří 
účast žáků na  krajském kole (1958) a  mužů 
tamtéž (2006). Působilo zde i družstvo doros-
tu (ZŠ) a místních žen. O dobrých výsledcích 
soutěžních družstev svědčí i naše vitríny, kte-
ré může každý zahlédnout při dnech otevře-
ných dveří v naší nové zbrojnici.

Nemohu zapomenout na  spolupráci 
s ostatními organizacemi, spolky, zahradnic-
kou školou i městem. Již od začátku k činnos-
ti sboru patřily dohledy na zábavách a diva-
delních představeních a  účast na  župních 
cvičeních.

V pozdějších letech jsme pomáhali při ak-
cích města. Byla to například stavba prodejny 
u nádraží, stavba školky či stavba třetí gará-
že ve  staré požární zbrojnici. Pořádali jsme 
okresní kola mládeže i velmi oblíbené soutě-
že „Kopidlnská proudnice“ a „Pohár starosty“.

V dnešní době převládají činnosti při růz-
ných mimořádnostech, jako jsou živelní po-
hromy, dopravní nehody, požáry a další kri-
zové stavy.

Součástí Sboru dobrovolných hasičů v Ko-

pidlně je jednotka JPO II., zařazená do  inte-
grovaného záchranného systému. Výjezd 
prvního družstva je do 5 minut od vyhláše-
ní poplachu. Tato dnes disponuje kvalitním 
zázemím, špičkovým vybavením i  výborně 
vycvičeným a vyškoleným zásahovým druž-
stvem.

Statisticky se tato jednotka v letech 2010–
2020 zúčastnila 344 akcí, z toho bylo 140 po-
žárů a  101 technických zásahů (při kterých 
bylo evakuováno 74 osob, 3 zemřely), dále 
94 dopravních nehod (6 úmrtí a ošetřeno 88 
zraněných). Proběhlo též 7 planých poplachů 
a 2 námětová cvičení.

Toto vše by nebylo možné bez pochopení 
členů samých, města, a hlavně našich rodin, 
kde často chybíme. Záměrně nejsou uvádě-
na jména členů. Moc by nás mrzelo, kdyby-
chom na někoho zapomněli.

Díky všem, kteří nás podporují, a přeji jim, 
aby nepotřebovali našeho zásahu.

Pavel Doktor
fota z archivu SDH Kopidlno vybral Petr Hnát

Podrobněji se historii kopidlenských hasičů 
věnuje letos vydaná publikace 140 let Sboru 
dobrovolných hasičů Kopidlno.
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Několik rarit

•	 Ledkov (požár lesa) – navádění 
z letadla

•	 Jičín (Pohár starosty) – získán 3× 
za sebou

•	 Pomoc při povodních: Kopidlno 
(1.–2. 6. 2013), Mlékojedy, Vestec, 
Křinec

•	 Nejvzdálenější výjezd: plnění letadla 
ve Vokšicích a následný zásah v Pra-
chově (15. 4. 2018)

•	  likvidace ptačí chřipky – Klamoš
•	 Nejbližší výjezd: Kopidlno 65 (požár) 

– proti staré zbrojnici
•	 Nejdelší výjezd: Ledkov (technopar-

ty) – 10 dní
•	  Kopidlno (požár statku) – 3 dny
•	 Nejtěžší výjezd: Bartoušov (hromad-

ná nehoda) – 5 zraněných + 1 mrtvý
•	  Dymokury (dopravní nehoda) – 6 

zraněných (6. 12. 2015)
Okresní kolo hry Plamen v roce 1981.

Výroční schůze sboru.

Nejbližší výjezd k požáru 11. 9. 2013.

Požár plynu v Hilmarově ulici 17. 10. 2016.

Slavnostní otevření rekonstruované požární 
zbrojnice v roce 2019.Oslavy na náměstí v Kopidlně.
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Ples v rámci 100. výročí sboru v roce 1981.

Výstavba třetí garáže staré zbrojnice.

Ples v rámci 100. výročí sboru v roce 1981.

Den otevřených dveří při oslavách 130 let sboru v roce 2011.

Společné foto při oslavách 100. výročí v roce 1981.


